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Школска 2009/2010. година све-

чано је отворена 1. октобра, 

када је за више од 1500 бруцоша от-

почела настава на основним студија-

ма. У наредним недељама, настава 

је отпочела и на другим студијским 

програмима, а почетак школске го-

дине обележила је и додела 80 сти-

пендија студентима Правног факул-

тета, чиме је наш Факултет постао 

прва високошколска установа у Ср-

бији која стипендира своје студенте. 

Крајем октобра обрадовала нас је 

вест да тим Правног факултета ос-

војио треће место на међународном 

студентском такмичењу из инвести-

ционог права. Зимски семестар ове 

школске године био је и прилика да 

се подсетимо знаменитих професора 

Правног факултета. Тако је органи-

зовањем изложбе „Слободан Јовано-

вић (1869 − 1958)“ и објављивањем и 

промоцијом књиге „Савременици о 

Слободану Јовановићу“, обележено 

140 година од рођења овог великана 

наших друштвених наука, док је у 

холу факултетске библиотеке поста-

вљена спомен-плоча у знак захвал-

ности руским професорима који су 

предавали на Правном факултету од 

1919. до 1950. године.�

Билтен Правног факултета Универзитета у Београду   Број 27, октобар – децембар 2009.
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Зимски семестар обележили нови успеси,

подршка студентима и сећање на знамените 

професоре Правног факултета

Правни факултет је прва високошколска установа у Србији која стипендира своје студенте
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Почетком децембра, на Прав-

ном факултету обележено је 

140 година од рођења великана 

наших друштвених наука и једног 

од најзнаменитијих професора и 

вишегодишњег декана Правног 

факултета, Слободана Јовановића. 

Тим поводом, у читаоници Правног 

факултета приређена је изложба 

Слободан Јовановић (1869–1958) ау-

тора г-ђе Олге Красић-Марјановић. 

Изложба обухвата 25 плаката који 

су урађени у дигиталној штампи, 

на основу доступне грађе Архива и 

Библиотеке Српске академије наука 

и уметности, Народне библиотеке 

Србије, Архива Србије и приват-

ног архива породице Павловић. На 

овим плакатима су, како је наведе-

но у предговору богатог каталога 

који прати изложбу, приказани 

„они феномени и карактеристични 

периоди у Јовановићевом животу 

и опусу, који су га афирмисали као 

личност која је имала својеврсну 

просветитељску мисију у Србији 

и пресудно утицала на правце раз-

воја српске културе, посебно права 

и историје“. У том смислу, изложба 

обухвата неколико тематских це-

лина, од Јовановићеве породице, 

детињства, младости и школовања, 

преко боравка на Крфу, до универ-

зитетске каријере и друштвеног ан-

гажмана. Атрактивно припремљен 

и добро систематизован изложбе-

ни материјал представио је, између 

осталог, и велики број фотографија 

које до сада нису биле познате јав-

ности, као и антикварна издања 

књига Слободана Јовановића, која 

су брижљиво сачувана у библиоте-

ци Правног факултета.

Изложба Слободан Јовановић 

(1869–1958) отворена је 4. децем-
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Слободана Јовановића
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бра 2009. године, на дан рођења 

Слободана Јовановића, поздрав-

ним речима продекана проф. др 

Жике Бујуклића и проф. др Јовице 

Тркуље, који је био стручни кон-

султант и аутор предговора ката-

лога изложбе. Након подсећања на 

најважније податке о животу и оп-

усу Слободана Јовановића, проф. 

др Тркуља је говорио о неправди 

која је учињена према овом про-

фесору Правног факултета изри-

цањем драконске пресуде Војног 

суда 1946. године. Ипак, Правни 

факултет је крајем 80-тих година 

ХХ века осетио потребу да се ок-

рене својој научној баштини, услед 

чега је природно и постепено по-

новно откривен значај Слободана 

Јовановића. „Повратак Слободана 

Јовановића на Правном Факулте-

ту, на којем је он провео цео рад-

ни век, значи и отварање врата за 

свестрану и критичку расправу о 

његовом делу“, навео је професор 

др Тркуља. Он је своје излагање 

завршио изразима захвалности За-

Свечано отварање изложбе којом је обележена 140-годишњица рођења Слободана Јовановића

Изложбени материјал обухватио је и антикварна издања Јовановићевих књига 
која су брижљиво сачувана у библиотеци Правног факултета
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воду за уџбенике и ЈП „Службени 

гласник“, који су штампали каталог 

изложбе, као и господину Ђорђу 

Павловићу, рођаку Слободана Јо-

вановића, чијом је љубазношћу 

приређивачима изложбе учињена 

доступном богата грађа из архи-

ве породице Павловић. Програм 

је окончан обраћањем господина 

Ђорђа Павловић, који је поздравио 

присутне и прочитао писмо срод-

ника Слободана Јовановића.

�����

У оквиру обележавања 140-го-

дишњице рођења Слободана Јо-

вановића, који је 43 године био 

професор Правног факултета, 8. 

децембра 2009. године, у амфи-

театру II Правног факултета који 

носи његово име, представљена је 

књига „Савременици о Слободану 

Јовановићу“. Књига коју су при-

редили проф. др Јовица Тркуља 

и Маринко Вучинић објављена је 

као 11. књига у оквиру Библиотеке 

„Научно наслеђе Правног факул-

тета“, у издању Правног факултета 

и ЈП „Службени гласник“. Њоме 

су обухваћена 44 прилога (прика-

зи, оцене, биографски медаљони) 

и 29 писама који су различитим 

поводима настали у периоду од 

1902. до 1958. године, из пера 35 

аутора. Реч је о значајним исто-

ричарима, филолозофима, дипло-

матама и политичарима, који су 

се бавили анализом и теоријским 

просуђивањем дела Слободана Јо-

вановића, попут Јована Скерлића, 

Лазара Марковића, Ђорђа Тасића, 

Евгенија Спекторског, Драгољу-

ба Јовановића, Јована Ђорђевића, 

Симе Пандуровића, Исидоре Се-

кулић, Растка Петровића, Јована 

Дучића и Милоша Црњанског.

Присутне је најпре поздравио 

декан проф. др Мирко Васиљевић, 

који је говорио о најзначајнијим 

подацима из биографије Слобо-

дана Јовановића и активностима 

које Правни факултет предузима 

са жељом да очува сећање на свог 

великог професора, закључивши 

да дуг који имамо према овом 

Посетиоци изложбе могли су да погледају и велики број фотографија
које до сада нису биле познате јавности

Са представљања књиге „Савременици о Слободану Јовановићу“
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корифеју нашег Факултета може-

мо испунити само ако, заједно са 

објављивањем његових књига и 

организацијом оваквих и сличних 

скупова, „непрестано уносимо у 

свој лични и заједнички посао ко-

лико год можемо − истрајности, 

истинољубивости, правдољуби-

вости, искреног патриотизма и 

самопрегора који је наш, у свему, 

велики професор Слободан Јова-

новић уносио у своја дела“. У на-

ставку програма, уследила је на-

духнута беседа проф. др Момира 

Милојевића, рецезента предста-

вљене књиге. Након тога, прису-

тни су били у прилици да саслу-

шају излагања приређивача књиге, 

проф. др Јовице Тркуље и гос-

подина Маринка Вучинића, који 

су истакли да је намера књиге да 

покаже на који начин је дело Сло-

бодана Јовановића било вреднова-

но у време када га је он стварао, 

а циљ − да послужи као подстрек 

за даље озбиљно проучавање Јова-

новићевог стваралаштва. Језик и 

стил Слободана Јовановића при-

сутнима је дочарао Дејан Милић, 

који је прочитао одломак из те-

кста Драгољуба Јовановића „Сло-

бодан Јовановић и народ“, док је 

након разговора о књизи емито-

вана документарна емисија РТС-а 

„Слободан Јовановић – осврт на 

живот и дело“. �

„У знак захвалности руским 

професорима за допринос 

развоју научне мисли и угледу 

Правног факултета Универзитета 

у Београду 1919–1950.“ – речи су 

угравиране изнад имена 12 руских 

професора на спомен-плочи која 

је у децембру 2009. године поста-

вљена у холу библиотеке Правног 

факултета. Теодор Васиљевич Тара-

новски (професор историје словен-

ских права и средњовековног срп-

ског права), Александар Васиљевич 

Соловјев (професор историје сло-

венских права), Евгениј Васиљевич 

Спекторски (професор јавног пра-

ва, енциклопедије права, упоред-

ног уставног права и филозофије 

права), Сергије Николајевич Тре-

губов (професор експерименталне 

криминалне технике), Константин 

Михајлович Смирнов (професор 

пандектног /римског/ права), Ми-

хаило Павлович Чубински (профе-

сор криминалне политике), Петар 

Бернгардович Струве (професор 

уставног права са теоријом државе 

и професор социологије), Сергије 

Викторович Троицки (професор 

црквеног права), Никола Николаје-

вич Алексејев (професор правне 

филозофије), Никола Васиљевич 

Крајински (професор експеримен-

талне криминалне психологије и 

психијатрије), Григорије Васиље-

вич Демченко (професор кривич-

ног права и енциклопедије права), 

Александар Николајевич Челницев 

Одавање почасти руским професорима

који су предавали на нашем Факултету

од 1919. до 1950. године

Г-дин А. Конузин и декан проф. др М. Васиљевић откривају спомен плочу
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(професор аграрне политике) – то 

су професори којима је Правни 

факултет, на овај начин, желео да 

ода почаст и изрази захвалност.

Спомен-плоча руским професо-

рима откривена је у четвртак, 10. 

децембра 2009. године, у присуству 

великог броја гостију, наставника, 

сарадника и студената Правног фа-

култета. Спомен-плочу открили су 

његова екселенција г-дин Алексан-

дар Васиљевич Конузин, амбасадор 

Руске федерације у Републици Ср-

бији и проф. др Мирко Васиљевић, 

декан Правног факултета. Г-дин 

Александар Конузин је истакао да 

овај догађај представља значај-

ну карику у вишевековној прија-

тељској сарадњи Русије и Србије, 

подсетивши присутне да су, услед 

драматичних збивања на почетку 

прошлог века, многи Руси дошли у 

за њих братску земљу, Краљевину 

Југославију, нашавши међу Срби-

ма уточиште и могућност да зараде 

за живот. Они су својим радом и 

умећем достојанствено одговорили 

на пружену помоћ, доприносећи 

развоју просвете и науке, а тиме и 

читавој српско-руској заједничкој 

култури и православној цивилиза-

цији, закључио је г-дин Конузин. У 

наставку програма, уследило је из-

лагање декана проф. др Мирка Ва-

сиљевића, који је истакао да откри-

вање спомен-плоче показује да нису 

заборављени они који су нам по-

магали да се уздигнемо у најтежим 

тренуцима и да су у Србији стасале 

нове генерације које не заборављају 

прошлост. „Правда је спора, али 

достижна, иако релативно касно 

реагујемо. Правни факултет враћа 

дуг афирмисаним руским профе-

сорима из емиграције, који су заду-

жили и Факултет и правну науку у 

Србији“ − истакао је декан проф. др 

Васиљевић. Свечаност је окончана 

обраћањем проф. др Симе Аврамо-

вића, који је истакао да је Правни 

факултет овим чином желео да оду-

жи један велики дуг према руским 

интелектуалцима, нашим професо-

рима, али и да се присети укупног 

научног, културног и духовног ути-

цаја руске интелигенције на Србију 

после Првог светског рата. Проф. 

др Аврамовић је, у том смилу, изнео 

податак да је кроз Србију прошло 

око 70.000 Руса, већином интелек-

туалаца, који су надоместили наш 

недостатак и губитак у рату, уневши 

у нашу науку, која је до тада превас-

ходно била развијана под утицајем 

немачке и француске традиције, 

домете руско-словенске науке. Тако 

су 1922. и 1923. године, од 150 про-

фесора Београдског универзитета 

− 34 професора били Руси, док је 

међу 18 професора Правног факул-

тета, било пет Руса. „Постављањем 

спомен-плоче Правни факултет је 

указао поштовање и изразио зах-

валност руским професорима који 

су уздигли српску правну науку 

у светске висине, док су многи од 

њих обележили српску правну ис-

торију, криминологију и кривично 

право“, закључио је проф. др Сима 

Аврамовић.�

Нови успех студената Правног факултета

на међународном такмичењу из

инвестиционог права

Г-дин А. Конузин у разговору са професорима Правног факултета

Одлични резултати студената 

Правног факултета Универ-

зитета у Београду на престиж-

ним међународним такмичењима 

одавно више не представљају из-

ненађење ни за наш Факултет али 

ни за колеге из иностранства. Па 

ипак, вести о новим успесима се 

увек дочекују са једнаком радо-

шћу и узбуђењем. На такмичењу 

из инвестиционог права Foreign 

Direct Investment International 

Moot Competition које је одржано 

од 22. до 24. октобра 2009. годи-

не у Франкфурту, у просторија-
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ма Франкфуртског међународног 

арбитражног центра, тим студе-

ната нашег Факултета који су чи-

нили Марија Шкундрић и Вели-

мир Живковић освојио је треће 

место. Такође, наша студенткиња 

Марија Шкундрић добила је на-

граду за најбољег говорника у 

конкуренцији око 90 такмичара. 

Захваљујући њеном подвигу као 

и изванредним наступима дру-

гог члана нашег тима, Велимира 

Живковића, наш Факултет је ос-

војио највише поена у квалифи-

кационом делу такмичења. На-

жалост, арбитри у полуфиналном 

сусрету су одлучили да предност 

дају тиму америчког Универзите-

та Пепердајн, који је касније по-

бедио и у финалу и тиме освојио 

овогодишњи FDI Moot. Ипак, о 

изједначености нашег и америч-

ког тима довољно говори податак 

да арбитри и након дугог већања 

нису могли да усагласе ставове о 

победнику полуфиналног сусрета, 

па су одлуку уместо једногласно, 

што је пракса на такмичењу, доне-

ли већином гласова.

Наше студенте су за ово такми-

чење спремали асистенти Прав-

ниг факултета Угљеша Грушић и 

Марко Јовановић, док су профе-

сор Владимир Павић и асистент 

Милена Ђорђевић учествовали на 

такмичењу као арбитри. Драгоце-

ну помоћ својим саветима нашим 

студентима пружили су и профе-

сор Небојша Јовановић и доцент 

Душан Поповић.

Овогодишњи Foreign Direct 

Investment International Moot 

Competition организовали су Не-

мачка институција за арбитра-

жу (DIS), Центар за међународне 

правне студије и Правни факултет 

Универзитета Сафолк. Такмичење 

представља симулацију арбитра-

же пред Међународним центром 

за решавање инвестиционих спо-

рова (ICSID) и састоји се из две 

фазе. У првој фази, тимови саста-

вљају поднеске за тужиоца – при-

ватног улагача и туженог – државу 

пријемницу улагања. У другој фази 

симулирају се усмене расправе 

пред арбитражним трибуналом. 

Након шест квалификационих 

рунди, четири најбоље пласирана 

тима одлазе у полуфинале које се 

затим одвија по систему елимина-

ције. На свом путу до трећег места, 

наши студенти су се састали са два 

индијска, два пољска, једним не-

мачким и једним британским уни-

верзитетом.

Поред одличних резултата, о 

квалитету нашег тима сведочи и 

велико интересовање за сусрете 

у којима су се на једној од страна 

налазили наши студенти. Међу 

онима који су помно пратили 

наступе наших студената био је 

и светски признати доајен арби-

тражног права, британски профе-

сор Мартин Хантер, који није крио 

одушевљење знањем и вештином 

коју су приказали такмичари из 

Београда.

Значајан удео у остваривању 

овог завидног међународног ус-

пеха наравно имају и они који 

су својим личним ангажовањем 

и великодушном помоћи непо-

средно омогућили да наш тим от-

путује у Франкфурт, одмери сна-

ге са колегама из иностранства 

и потврди квалитет правничког 

образовања на нашем Факултету. 

То су Управа Факултета, профе-

сор др Гашо Кнежевић, адвокат-

ска канцеларија др Мирослава 

Пауновића, Општина Вождовац и 

Министарство за науку и техно-

лошки развој Републике Србије. 

По повратку у Београд, наше 

такмичаре и њихове професоре 

примио је декан Правног факул-

тета, проф. др Мирко Васиљевић, 

који им је честитао на постиг-

нутом успеху и доделио посебне 

награде. Освајањем трећег места 

на овогодишњем такмичењу из 

инвестиционог права наш Фа-

култет је на добром путу да и на 

FDI Moot-у успостави лепу тра-

дицију остваривања успешних 

резултата, какву већ годинама не-

гује на водећем светском такми-

чењу из међународног трговин-

ског и арбитражног права Willem 

C. Vis International Commercial 

Arbitration Moot.�

Наши студенти са екипом лондонског King’s College-a
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Почевши од школске 2009/2010. 

године, Правни факултет фи-

нансира стипендије за своје уредне 

студенте са скромним материјал-

ним стањем. Конкурс за доделу 100 

стипендија у овој шкoлској годи-

ни студентима Правног факултета 

расписан је у складу са Одлуком 

Савета Правног факултета од 21. 

септембра 2009. године. Након што 

је размотрила пристигле пријаве на 

конкурс, конкурсна комисија је са-

чинила ранг-листу студената који 

испуњавају услове за доделу сти-

пендија, руководећи се следећим 

критеријумима: редовно уписи-

вање наредне године студија; сла-

бији материјални статус студента; 

други постигнути резултати (науч-

ни или стручни радови, учешће на 

домаћим и међународним такми-

чењима студената права). Комисија 

је изабрала 80 студената основних 

академских студија (осим студена-

та прве године), који се финанси-

рају из буџета Републике Србије и 

студената дипломских академских 

(мастер) студија којима ће Правни 

факултет исплаћивати стипендије 

у износу од 10.000 динара месечно. 

Тиме је наш Факултет постао прва 

високошколска установа у Србији 

која стипендира своје студенте 

сопственим средствима.

Свечана додела уговора о стипен-

дирању одржана је у уторак, 1. децем-

бра 2009. године у конференцијској 

сали Правног факултета. Свечаност 

је отпочела поздравном речи декана 

Правног факултета проф. др Мирка 

Васиљевића, који је са задовољством 

приметио да је стипендирање нов 

начин за успостављање и развијање 

сарадње са студентима. Отуда се и 

овај дан може сматрати великим да-

ном за образовање у Србији, даном 

који буди наду да ће одлука Правног 

факултета о стипендирању својих 

студената бити подстицај и за дру-

ге државне и приватне факлутете да 

крену истим путем. Исту жељу имао 

је и министар просвете у Влади Ре-

публике Србије др Жарко Обрадо-

вић, који је у свом излагању истакао 

да је Правни факултет, доделом ових 

стипендија, показао да зна шта хоће, 

да добро ради и да зна да управља 

својим средствима, као и да постоје 

факултети који су у добром финан-

сијском положају и који би могли да 

следе пример Правног факултета. 

Министар др Обрадовић је иско-

ристио ову прилику да још једном 

поздрави одлуку Правног факлутета 

да смањи школарине у овој школској 

години, истакавши да се Правни 

факултет убраја у мали број факул-

тета који су подржали иницијативу 

Министарства просвете да се смање 

школарине. Честитке студентима на 

додељним стипендијама упутила је и 

проректор Универзитета у Београду, 

проф. др Неда Бокан, док су свеча-

ности присуствовали и председник 

Савета Правног факултета, проф. др 

Миленко Крећа и продекан за фи-

нансије Правног факултета, доц. др 

Марко Ђурђевић.�

Правни факултет –

прва високошколска установа у Србији

која стипендира своје студенте

Са свечаности поводом уручења уговора о стипендирању
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Добродошлица за нову
генерацију студената

основних студија

Почетак школске 2009/2010. го-

дине на основним студијама 

обележен је 1. октобра 2009. го-

дине, свечаном академијом која је 

одржана у амфитеатру „Радомир 

Лукић“. Свечаности која је уприли-

чена у знак добродошлице за више 

од 1500 бруцоша присуствовали су 

многи угледни гости, укључујући 

проф. др Неду Бокан, проректора 

за наставу Универзитета у Београ-

ду, министре у Влади Републике 

Србије, г-ђу Снежану Маловић и 

др Жарка Обрадовића, г-дина Ра-

дована Лазаревића, председника 

Вишег трговинског суда, г-дина 

Владимира Вучићевићa, тужиоца 

за ратне злочине и представнике 

Трговинског и општинских судо-

ва у Београду, док је председница 

Уставног суда др Боса Ненадић, 

будући да је била спречена да све-

чаности присуствује, послала теле-

грам са жељама за успешан рад у 

новој школској години.

Министарка правде Снежане Ма-

ловић честитала је студентима по-

четак школске године, истакавши 

да „Правни факултет није само об-

разовна већ и научна институција, 

школа демократије, правне културе, 

говорништва. Овај факултет нуди 

јединствену интелектуалну слобо-

ду, упознаје вас са нашом најбољом 

правном традицијом и има приви-

легију да окупи најбоље студенте. 

Професори и студенти Правног фа-

култета одувек су учили од Европе, 

али су и своја знања и квалитете 

уградили у многе европске образов-

не и правне системе ... Ви сте, опре-

деливши се за студије на овом фа-

култету, направили прави избор јер 

На свим студијским програмима

свечано обележен почетак

школске 2009/2010. године

У име факултетске Управе, декан проф. др М. Васиљевић пожелело је добродошлицу за више од 1500 бруцоша
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су Србији потребни млади правни 

стручњаци, будуће судије, тужиоци 

и адвокати који ће допринети да наш 

правни и правосудни систем буде 

бољи и квалитетнији. Ми рачунамо 

на вас, желимо да будете још бољи 

од нас, да свака генереција буде боља 

од претходне, јер је то најбољи пут 

којим можемо да дамо заједнички 

допринос даљој модернизацији на-

шег друштва и државе“.

Студентима је добродошлицу 

у свет високог образовања поже-

лео и министар просвете др Жар-

ко Обрадовић, који је будућим 

правницима поручио да се потру-

де и науче што више. „Потребно 

је да стекнете широко знање јер ће 

много ствари у држави зависити 

од вашег мишљења, тражиће се да 

заузмете став, а ми ћемо се потру-

дити да образовање буде компле-

ментарно са европским и да иде у 

корак са светским“, истакао је др 

Обрадовић, нагласивши да се од 

студената очекује да се потруде 

да својим знањем, способношћу и 

умећем покажу да је наше образо-

вање вредно поштовања и једно од 

најбољих у Европи.

У наставку академије, коју је 

својим краћим уметничким про-

грамом оплеменио хор „Обилић“ 

АКУД „Крсмановић“ предвођен ди-

ригентом проф. др Даринком Ма-

тић Маровић, говорио је проф. др 

Мирко Васиљевић, декан Правног 

факултета. Проф. др Васиљевић је 

казао да верује да је избор студена-

та да упишу Правни факултет по-

тврда њихових младалачких снова 

о праву и правди и изразио наду да 

ће им студије права дати довољно 

знања и подстицаја да своје тежње 

и остваре. Уз садржајну видео пре-

зентацију, декан проф. др Васиље-

вић је говорио о традицији Правног 

факултета на којем је до данас ди-

пломе стекло више од 50.000 прав-

ника, о организацији Факултета, 

студијским програмима, као и ос-

новним плановима Факултета, који 

укључују и стипендирање студена-

та. Свечаност је окончана краћим 

обраћањем студента-продекана Фи-

липа Бојића, који је поздравио нове 

колеге и позвао их да учествују 

у некој од многобројних ваннас-

тавних активности које су доступне 

студентима Правног факултета.

�����

Почетак нове школске године 
на мастер студијама

Свечаност поводом почетка 

школске 2009/2010. године на ди-

пломским академским мастер сту-

дијама одржана је у понедељак, 26. 

октобра 2009. године у амфитеатру 

„Тома Живановић“. Поздравне речи 

одржали су декан Правног факул-

тета, проф. др Мирко Васиљевић, 

продекан за наставу проф. др Жика 

Бујуклић и управник мастер сту-

дија проф. др Оливер Антић, који 

су упознали студенте са кључним 

аспектима овог студијског програ-

ма и основним правима и обавеза-

ма студената.

�����

Свечаности су присуствовали проректор Универзитета у Београду и 
представници извршне и судске власти

Почетак школске године на дипломским академским студијама
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Настава на студијама Мастер 

европских интеграција, свечано је 

отворена 2. новембра 2009. године. 

Овај студијски програм, који се на 

Правном факултету одржава сада 

већ за другу генерацију мастер сту-

дената, резултат је Темпус пројекта 

који је наш Факултет реализовао 

у сарадњи са неколико европских 

факултета. Поздравну реч у име 

Управе Факултета одржао је про-

декан за наставу, проф. др Жика 

Бујуклић. Студентима се, затим, 

обратила управница овог мастер 

програма, проф. др Драгица Вуја-

диновић, која је објаснила општу 

концепцију програма и пренела 

искуства из наставе претходне 

школске године и утиске претходне 

генерације студената. Коначно, бу-

дућим мастерима су се представили 

и наставници и асистенти ангажо-

вани на програму, који су упознали 

студенте с главним темама којима 

ће се бавити на сваком од предмета 

и пожелели им много успеха у раду 

и стицању знања. Настава на сту-

дијама Мастер европских интегра-

ција изводи се на енглеском језику 

а студентима су понуђени бројни 

курсеви који се баве јавноправним, 

приватноправним, економским, 

политичким и социолошким аспе-

ктима функционисања Европске 

уније. Осим предмета који чине 

део основног програма, студенти 

ће бити у могућности да похађају 

неколико додатних, опционих кур-

сева и гостујућих предавања, које 

ће држати истакнути стручњаци из 

земље и иностранства. Ове године, 

мастер студије европских интегра-

ција уписала су 22 студента.

�����

Почетак нове школске године 
на докторским студијама

Докторске академске студије у 

школској 2009/10. години, за које 

је Правни факултет добио акре-

дитацију и које се по други пут 

организују по новом студијском 

програму, свечано су отворене у 

понедељак 2. новембра 2009. го-

дине. У овој школској години 

докторске студије уписала су 34 

студента, које су поздравили де-

кан Правног факултета, проф. др 

Мирко Васиљевић, управник док-

торских студија, проф. др Гашо 

Кнежевић и продекан Правног фа-

култета проф. др Жика Бујуклић. 

Поред поздравних речи и жеља за 

успешно студирање, представни-

ци управе Факултета и управник 

докторских студија упознали су 

студенте са садржајем студијског 

програма и режимом докторских 

студија. По окончању свечаног 

дела, студенти су били у прилици 

да у разговору са професорима до-

бију додатне информације и одго-

воре на питања.

�����

Поздравна реч продекана проф. др Ж. Бујуклића упућена новој генерацији 
студената мастер студија европских интеграција

Декан проф. др М. Васиљевић, продекан проф. др Ж. Бујуклић и управник 
докторских студија проф. др Г. Кнежевић на отварању школске године
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Почетак наставе за нову гене-
рацију студија за иновацију 

знања

У новој школској години, Прав-

ни факултет Универзитета у Бео-

граду организује студије за ино-

вацију (специјализацију) знања из 

више области права. Тако су, седму 

годину заредом, организоване сту-

дије за иновацију знања из области 

„Нотар – јавни бележник“. На ове 

студије уписано је 39 студената, за 

које је настава отпочела 16. октобра 

2009. године. Управник студија је 

проф. др Драгор Хибер, координа-

тор студија је проф. др Мирко Ва-

сиљевић, а послове секретара сту-

дија обавља асистент мр Милена 

Ђорђевић.

Настава на студијама за инова-

цију знања из области „Пореско 

саветовање“, које су ове године 

уписала 43 студента, отпочела је 

21. новембра 2009. године, преда-

вањем управнице ових студија, 

проф. др Гордане Илић-Попов. По-

слове секретара ових студија оба-

вљају асистенти мр Милош Мило-

шевић и мр Светислав Костић.

Школске 2009/2010. године на 

студије за иновацију (специјализа-

цију) знања „Тероризам, организо-

вани криминалитет и корупција“ 

на Правном факултету уписана је 

четврта по реду генерација студе-

ната. Студије су свечано отворене 

25. новембра 2009. године, а сту-

дентима су се, као и претходних 

година, обратили руководиоци 

студија, проф. др Зоран Стојано-

вић и проф. др Ђорђе Игњато-

вић, редовни професори Правног 

факултета, проф. др Драган Си-

меуновић, редовни професор на 

Факултету политичких наука и 

проф. др Горан Илић, ванредни 

професор на Правном факултету. 

Ове године је уписано 25 студе-

ната, који су имали прилике да се 

ближе упознају са садржином сту-

дија и предностима њиховог завр-

шетка, а истог дана је започела и 

настава предавањем о тероризму 

које је одржао проф. др Драган 

Симеуновић. Послове секретара 

ових студија обавља сарадник у 

настави Наталија Лукић.�

Свечано отварање специјалистичких студија
„Тероризам, организовани криминалитет и корупција

Учешће Центра за издаваштво на

54. међународном београдском сајму књига

Правни факултета Универзи-

тета у Београду трећи пут 

је учествовао на Међународном 

београдском Сајму књига, који је 

ове године одржан од 26. октобра 

до 2. новембра, окупивши око 

800 излагача и више од 150.000 

посетилаца. На 54. сајму Правни 

факултет је имао посебан штанд 

који је био изузетно посећен. На 

штанду су свакодневно промови-

сана факултетска издања уз при-

суство аутора. Централна промо-

ција издања Цента за издаваштво 

и информације била је у петак, 

30. октобра 2010. године, у којој 

су учествовали: проф. др Мир-

ко Васиљевић, декан, Слободан 

Гавриловић, директор ЈП „Служ-

беног Глансика“, проф. др Јован 

Аранђеловић, рецензент Сабра-

них списа Михаила Ђурића у 12 

књига, проф. др Сима Аврамовић, 

главни уредник часописа „Анали 

Правног факултета у Београду“ 

и проф. др Јовица Тркуља, управ-

ник Центра. Они су истакли да 

издавачка концепција Издавачког 

центра Правног факултета почи-

ва на враћању традицији правне 

државе и представља подухват 

планираног „знања ослоњеног на 

традицију“. Реч је о пројекту који 

тежи да окупи ауторе који по-

штују своју прошлост, разумеју 

садашњост и успостављају мосто-

ве ка европској будућности. Број-

не библиотеке и едиције Центра 

отворене су за сараднике Правног 
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факултета, као и за све вредне 

књиге које расправљају о слобо-

ди, људским правима, човековом 

достојанству, демократији и бор-

би за правну државу и владавину 

права. На промоцији је наглаше-

но да је протекле четири годи-

не Центар интензивирао своју 

издавачку делатност објавивши 

око 350 нових наслова, обезбеђен 

је нови визуелни идентитет и 

унапређен уређивачки концепт, 

док од свих наставника и сарад-

ника само троје не објављују уџ-

бенике, приручнике и практикуме 

у Центру. Осим тога, указано је 

да самофинансирајући студенти 

на почетку школске године до-

бијају бесплатно све уџбенике, те 

да су финансијски ефекти до сада 

изнад очекивања. Декан проф. 

др Васиљевић и управник Цен-

тра проф. др Тркуља изразили су 

наду да ће очекивања наставника, 

сарадника, студената и стручне 

јавности испуњавати новим из-

дањима у склопу новопокренутих 

библиотека и едиција, те да ће ква-

литетом својих издања допринети 

да наше књиге постану поуздане, 

препознатљиве и најтраженије у 

књижарама Србије.�

Штанд факултетског Центра за издаваштво на 54. сајму књига

Са промоције заједничких издања факултетског Центра за издаваштво
и ЈП „Службени гласник“

Нови курсеви

Курс о Упоредном
еколошком праву

У новембру 2009. године на 

Правном факултету у Београ-

ду организован је курс Comparative 

Environmental Law, на којем је наста-

ву изводио гостујући предавач Нил 

Мичел (Neil R. Mitchell, B.S. Ch.E., 

J.D., Texas, Illinois, Michigen, American 

and International Bar Associations, 

American Chemical Society). Курс је 

организовао проф. др Стеван Ли-

лић у сарадњи са колегама из аус-

тријског Центра за међународне 

правне студије у Салцбургу (www.

cils.org), а похађала су га 22 студен-

та нашег Факултета, који су, након 

израде и одбране есеја о темама 

разматраним у оквиру курса, доби-

ли сертификат са 4 ЕСПБ кредита. 

Основни циљ курса било је упозна-

вање студената са регулативом и 

основним стандардима еколошког 

права САД-а и ЕУ, како би се ство-

рила неопходна основа за разуме-

вање савремених проблема еколош-

ког права и иновација које Србија 

треба да уведе у правну регулативу 
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еколошке заштите. Осим тога, курс 

је имао за циљ увођење студената у 

сложену проблематику еколошког 

права и упознавање са значајем ин-

теракције еколошког и пословног 

права у савременом тржишном ок-

ружењу. Током Курса разматрано 

је више тема, док је предавач као 

референтне правне системе за ком-

парацију издвојио право Тексаса, 

као представника англо-саксонског 

система еколошког права, и право 

Француске, као представника ев-

ропско-континенталног система 

еколошког права. Друга анализи-

рана целина односила се на правне 

механизме за информисање грађана 

о питањима од значаја за заштиту 

животне средине, док је посебан 

део курса имао за предмет упоред-

ну анализу правне регулативе поје-

диних сегмената заштите еколошког 

права, где су изнете нове тенденције 

у области заштите вода и ваздуха, 

заштите и одрживог коришћења би-

одиверзитета, управљања отпадом 

и рециклаже, обновљиве енергије. 

Коначно, четврти део курса имао 

је за циљ да код студената развије 

способност критичке анализе прав-

них аката ЕУ у области еколошког 

права и уочавање утицаја ових ака-

та на развој регионалних односа. 

На крају курса студентима је омо-

гућено да у отвореној дебати разме-

не мишљења о правном капацитету 

Србије за европске интеграције у 

области еколошког права. Свеча-

ност и пригодни коктел поводом 

успешно изведеног курса одржани 

су 20. новембра, када су професор 

Мичел и професор др Лилић полаз-

ницима уручили сертификате, док је 

продекан за наставу проф. др Жика 

Бујуклић честитао студентима на 

запаженим резултатима и активном 

учешћу у извођењу курса.

�����

Курс Право интернета

На Правном факултету је у зим-

ском семестру одржан опциони 

курс Право интернета. Скуп профе-

сора и асистената Правног факул-

тета, страних предавача и стручња-

ка из праксе је на себе преузео, 

нимало лак, пионирски задатак да 

студентима пренесе знање из обла-

сти правне регулациjе интернета са 

становишта различитих грана пра-

ва. Уводно предавање је из Босто-

на, преко интернета и уз употребу 

савремене видео-конференцијске 

опреме Факултета, одржао Томас 

Кениг (Thomas Koenig) професор 

Североисточног универзитета у 

Бостону (Northeastern University), 

који је прошле године боравио на 

Правном факултету у Београду као 

Фулбрајтов стипендиста и одржао 

курс Internet Law на енглеском је-

зику. Предавања на курсу је одржао 

и велик број професора и асисте-

ната нашег Факултета: проф. др 

Стеван Лилић, проф. др Драгор 

Хибер, проф. др Владимир Павић, 

доц. др Душан Поповић, асистент 

мр Драган Павић, асистент мр Ми-

лош Живковић, асистент мр Ненад 

Тешић, као и адвокати који се баве 

правом интернета у пракси, Весна 

Живковић и Душан Стојковић. По-

ред теоријског предавања на тему 

постојања и појма Права интернета, 

Полазници курса Comparative Environmental Law
са професорима  Н. Мичелом и С. Лилићем
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на курсу су обрађене и друге теме: 

е-управа, тржиште интернет про-

вајдера (ISP) у Републици Србији, 

закључење уговора преко интерне-

та, надлежност на интернету, про-

писи ЕУ у области електронских 

комуникација, рекламирање и игре 

на срећу на интернету, виртуелна 

својина, однос жига и интернет до-

мена, електронски потпис и елек-

тронски документ. У оквиру курса 

студенти су посетили и Тужилаш-

тво за високо-технолошки крими-

нал, где су им заменици тужиоца 

за високо-технолошки криминал 

Радоје Гвозденовић и Саша Радуло-

вић, као и тужилачки сарадник Ран-

ко Јерковић, одржали презентацију 

о заступљености, процесуирању и 

санкционисању високо-технолош-

ког криминала у Републици Србији. 

Адвокатска канцеларија Moravčević 

Vojnović Zdravković in cooperation 

with Schoenherr је најбољег полазни-

ка курса, Игора Живковића, награ-

дила плаћеном студентском прак-

сом у овој канцеларији.

Право интернета ће у будућ-

ности представљати неизостав-

ни део правничког образовања и 

правне праксе. Спајајући дугу тра-

дицију и савремене изазове, Прав-

ни факултет у Београду је успешно 

организовао овај курс с циљем да 

утре пут стварању једног кохерент-

ног скупа теоријских и практичних 

знања из области регулације ин-

тернета и активности на интернету 

који ће студентима бити од користи 

у њиховој професионалној карије-

ри и увећати њихову конкурент-

ност на тржишту рада. Коорди-

натор курса, асистент Вук Цуцић, 

користи ову прилику да се захва-

ли свим поменутим лицима, као и 

проф. др Сими Аврамовићу и Фон-

дацији „Алан Вотсон“ који су били 

иницијатори прошлогодишњег, а 

самим тим и овогодишњег курса 

Право интернета. Захвалност на 

крају иде и онима који су срж самог 

курса – студентима, који су својом 

заинтересованошћу, ентузијазмом 

и знатижељом значајно допринели 

његовом квалитету.

�����

Курс из Упоредног
уставног права

Од 23. новембра до 11. децембра 

2009. године, у оквиру студијског 

програма Мастер европских ин-

теграција, одржан је додатни курс 

из Упоредног уставног права, н 

којем су изводили наставу др Томас 

Флајнер (Thomas Fleiner), професор 

емеритус Универзитета у Фрибу-

ру, Швајцарска и инострани члан 

Српске академије наука и умет-

ности, и др Лидија Баста Флајнер, 

бивши професор Универзитета у 

Фрибуру и стални гостујући про-

фесор на Факултету политичких 

наука Универзитета у Београду. 

Курс је привукао не само велики 

број студената Мастера европских 

интеграција из претходне и сада-

шње генерације, већ и студенте 

докторских студија уставног пра-

ва. Гостовање еминентних профе-

сора из Швајцарске дало је нашим 

студентима прилику да се упознају 

Представљање курса Право интернета

Полазници курса из Упоредног уставног права са 
проф. др Д. Вујадиновић и проф. др Т. Флајнером
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са најактуелнијим питањима упо-

редног уставног права и прошире 

своја знања из ове значајне прав-

не области. Такође, интеракти-

ван приступ настави, педагошка 

вештина и изузетно лично ангажо-

вање професора др Лидије Баста 

Флајнер и др Томаса Флајнера омо-

гућили су студентима да буду ак-

тивни учесници у наставном про-

цесу и да кроз сталан разговор с 

предавачима јачају способност ар-

гументације и изоштравају правну 

логику. Курс из Упоредног уставног 

права представља одличан увод у 

наставу током ове академске годи-

не на Мастеру европских интегра-

ција, као и у нове додатне курсеве 

који ће током школске године бити 

понуђени студентима овог мастер 

програма.�

M 100 Y 80 K 30 K

Организацијом семинара обележено

30 година од усвајања Конвенције УН

о елиминисању свих облика

дискриминације према женама

Правни факултет Универзи-

тета у Београду, уз помоћ 

УН агенција и уз финансијску 

подршку Европске комисије, ор-

ганизовао је 21. децембра семинар 

посвећен Конвенцији УН о елими-

нацији свих облика дискримина-

ције према женама. Тема семина-

ра одабрана је ради обележавања 

30-огодишњице од усвајања ове 

значајне Конвенције. Модератор-

ка на скупу била је проф. Драгица 

Вујадиновић, која је у својој увод-

ној речи поздравила све присутне 

и нагласила да је прошле године 

први пут на нашем Факултету реа-

лизована настава на предмету Ро-

дне студије, коју поред ње изводи 

и доц. др Воја Станимировић. Пи-

тање дискриминације по основу 

пола посебно је актуелно имајући 

у виду да је недавно усвојен Закон 

о равноправности полова Репу-

блике Србије. О историјату доно-

шења овог Закона и политичком 

контексту у којем је усвојен, гово-

рила је г-ђа Снежана Лакићевић 

– Стојачић, државна секретарка 

у Министарству рада и социјалне 

политике и председница Савета за 

родну равноправност. На семина-

ру су обрађене разне теме, од уво-

да у женска људска права, анали-

зе самог текста Конвенције, улоге 

Комитета за укидање дискрими-

нације жена, могућности подно-

шења појединачних представки 

овом телу на основу Опционог 

протокола, подношењу периодич-

них извештаја од стране држава и 

невладиних организација, а било 

је речи и о породичном насиљу и 

проблему стереотипа и двостру-

ке дискриминације. На семинару 

су учествовали бројни експерти 

из области женских људских пра-

ва. Бирна Тораринсдотир (Birna 

Thorarinsdottir) из UNIFEM-a го-

ворила је о међународном окви-

ру женских људских права, пре 

свега о Пекиншкој платформи, 

Миленијумским циљевима и ре-

левантним резолуцијама Савета 

безбедности. Проф. др. Марија-

на Пајванчић са Правног факул-

тета у Новом Саду говорила је о 

Конвенцији о елиминацији свих 

облика дискриминације према 

женама, док је доц. др. Ивана Кр-

стић имала излагање о надзорним 

механизмима установљеним овом 

Конвенцијом и о Опционом про-

токолу донетом уз Конвенцију. 

Са отварања семинара о Конвенцији о елиминацији
свих облика дискриминације према женама
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После дискусије било је речи о 

поступку извештавања на осно-

ву Конвенције, када је г-ђа Горда-

на Мохоровић из Министарства 

за људска и мањинска права го-

ворила о извештавању државе и 

Закључним коментарима Комите-

та на Извештај Републике Србије, 

док је г-ђа Биљана Бранковић, 

независни истраживач, говорила 

о алтернативном извештавању у 

којем учествују невладине органи-

зације. Последњи сегмент семина-

ра био је посвећен заштити жена 

од насиља у породици, о чему је 

излагање имала проф. др. Невена 

Петрушић са Правног факултета у 

Нишу, и о улози стереотипа и пи-

тању двоструке дискриминације, 

о чему је говорила проф. др. Зо-

рица Мршевић, заменица заштит-

ника грађана. Након занимљиве 

расправе уследио је коктел, чиме 

је на симболичан начин обеле-

жено 30 година од доношења ове 

Конвенције. Семинар је посвећен 

првенствено студентима Правног 

факултета, али је био отворен и за 

осталу бројну публику.�

Одржано предавање поводом 200 година

од успостављања институције

омбудсмана у свету

Поводом обележавања 200 го-

дина од успостављања ин-

ституције омбудсмана у свету, на 

Правном факултету је 23. децембра 

2009. године организовано преда-

вање „Институција омбудсмана 

у Републици Србији – искуства 

и изазови“. Присутне је, најпре, 

у име Управе Правног факултета 

поздравио продекан доц. др Мар-

ко Ђурђевић. Након тога је доц. др 

Марко Давинић, у својству уводни-

чара, анализирао процес настанка 

институције Омбудсмана у Швед-

ској 1809. године, њено ширење на 

остале земље Европе и света, као и 

различите моделе омбудсмана који 

данас постоје у упоредним систе-

мима и нашој земљи. Присутнима 

се затим обратио Саша Јанковић, 

Заштитник грађана, који је иста-

као да Омбудсман у Србији осим 

што контролише рад органа упра-

ве и утврђује евентуалне пропусте, 

промовише и ради и на заштити и 

унапређењу људских и мањинских 

права, што га разликује од осталих 

правних институција. Он је нагла-

сио и да чиновничка култура код 

нас још није сасвим спремна да 

унапреди свој рад и прихвати кри-

тике, као ни да извршна власт није 

у потпуности спремна на сарадњу 

са овом институцијом. Oмбудсман 

je корективни елемент, катализа-

тор за стварање добре и погодне 

атмосфере, који делује са циљем 

успостављања баланса са више 

обавеза и мање права за државу, 

односно са више права и мање оба-

веза за грађане, закључио је госпо-

дин Јанковић.

Затим се присутнима обратила 

Душанка Гаћеша, грађански брани-

лац за град Београд. Она је истакла 

да се Грађанском браниоцу при-

тужбом може обратити свако лице 

које сматра да су му актом, радњом 

или непоступањем Градске управе, 

Градског јавног правобранилаш-

тва, као и јавних предузећа, уста-

нова и других организација које 

је основао Град Београд повређена 

права и интереси. При томе, услов 

за поступање Грађанског браниоца 

по притужби је исцрпљеност свих 

правних средстава која су грађани-

ма стајала на располагању. Током 

излагања је истакнуто и да однос 

омбудсмана на различитим ниво-

има није хијерархијски уређен, већ 

се заснива на принципима незави-

сности и сарадње. Оваква сарадња 

се, између осталог, огледа у ре-

довним састанцима републичког, 

покрајинског, градских и општин-

ских заштитника грађана (омбуд-

смана) у нашој земљи.

21. decembra 2009. godine, od 10 ~asova

u konferencijskoj sali Pravnog fakulteta

Pravni fakultet
Univerziteta u Beogradu

u saradwi sa

agencijama Ujediwenih nacija

organizuje seminar povodom obele`avawa

30
GODINA OD USVAJAWA
KONVENCIJE UN O ELIMINACIJI
SVIH OBLIKA DISKRIMINACIJE
PREMA ENAMA ( )CEDAW
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Након тога се публици обратио 

Универзитетски омбудсман доц. др 

Бранко Ракић, који је истакао да је 

ова институција успостављена са 

циљем заштите права и интереса 

чланова универзитетске заједни-

це, као и унапређења квалитета 

образовног процеса. Он је посеб-

но указао на потребу да се сачини 

листа специфичних права чланова 

универзитетске заједнице, а по-

себно студената, и најавио је изра-

ду Повеље студентских права. Др 

Ракић је, такође, обавестио при-

сутне и да је сачинио преднацрт 

Правилника о поступку и начину 

функционисања институције Уни-

верзитетског омбудсмана, након 

чијег би усвајања од стране Саве-

та Универзитета ова институција 

била у могућности да у потпуности 

врши своју надлежност и остварује 

циљеве због којих је успостављена. 

Како је то и уобичајено, предавње 

је завршено дискусијом и број-

ним питањима професора и сту-

дената Правног факултета, на која 

су наши гости пружили исцрпне 

одговоре.�

Са семинара посвећеног установи омбудсмана

Семинар у част др Томаса Мајера

Правни факултет Универзите-

та у Београду је, у сарадњи са 

Удружењем правника Србије, 6. де-

цембра 2009. године, био домаћин 

двочасовног семинара у част др То-

маса Мајера (Thomas Meyer), шефа 

GTZ пројекта за правну реформу, с 

циљем обележавања његове успешне 

каријере и дугогодишње сарадње са 

колегама и институцијама из реги-

она, која се, на жалост, привремено 

окончава крајем 2009. године. Семи-

нар је послужио као прилика да оце-

ну рада др Мајера у Србији и регио-

ну дају његови најближи сарадници, 

али и као прилика за промоцију 

Зборника радова др Томаса Мaјера 

„The Spirit of Change, Reflections on 

Civil Law Reform“ у издању Правног 

факултета Универзитета у Београду, 

и зборника „Liber Amicorum Thomas 

Meyer,“ у издању Копаоничке школе 

природног права и Удружења прав-

ника Србије. У првом зборнику 

налази се петнаест радова др Тома-

са Мајера објављених у Србији то-

ком његовог рада на ГТЗ пројекту 

од 2002. године до данас, док други 

зборник чине радови његових 19 

колега из Србије и региона, који су 

у овом зборнику објављени у част 

др Мајера и уз захвалност за дугого-

дишњу сарадњу и пријатељство.
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У предговору Зборника „The 

Spirit of Change, Reflections on Civil 

Law Reform“, који су потписали 

проф. др Мирко Васиљевић и проф. 

др Небојша Јовановић као уредни-

ци издања, стоји да се овај зборник 

објављује у знак захвалности за 

лични допринос др Томаса Мајера 

развоју сарадње и пружање помоћи 

GTZ фондације Правном факул-

тету, али и целој српској стручној 

јавности, чији је управник у Србији 

био од почетка 2002. до краја 2009. 

године. Предговор се завршава сле-

дећим речима: „Објавом овог Збор-

ника Србија као мала земља славне 

историје и њен најстарији Правни 

факултет Универзитета у Београду 

основан 1808. године, славне тради-

ције, желе да још једном покажу да 

не заборављају велике прегаоце, по-

себно оне који долазе из великих зе-

маља и великих народа, да не забо-

рављају њихов огромни и немерљив 

допринос развоју свог у овом слу-

чају правног система и правне кул-

туре на путу ка постављеном циљу 

чланства у ЕУ. Нека овај Зборник 

служи као трајни споменик једне 

успешне сарадње и великог разуме-

вања, као културни бележник и спо-

менар. Изражавајући још једном ве-

лику захвалност господину Томасу 

Мајеру у име целокупне правничке 

јавности Србије и посебно у име 

Правног факултета Универзитета у 

Београду, његовог наставничког и 

сарадничког колегијума, и његових 

студената, нека нам буде дозвоље-

но да изразимо и наш огромни жал 

што се ова сарадња са њим, надамо 

се привремено, прекида, изража-

вајући уверење да ће до њеног на-

ставка доћи у скоријој будућности, 

на обострано задовољство.“

Иако организован у недељу, се-

минар је окупио велики број прав-

ника из Београда и Србије, а скуп 

су својим присуством увеличали 

и професори и асистенти правних 

факултета из Подгорице, Сараје-

ва, Загреба, Скопља и Тиране. У 

својству уводничара присутнима 

су се обратили проф. др Мирко Ва-

сиљевић, декан Правног факулте-

та и проф. др Слободан Перовић, 

главни уредник Копаоничке школе 

природног права.�

Са семинара у част др Т. Мајера
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На Правном факултету Уни-

верзитета у Бања Луци, у пе-

риоду од 1–2. октобра 2009. годи-

не, одржано је Шесто саветовање 

правника, које је окупило преко 

петсто учесника из Републике 

Српске, Федерације Босне и Хер-

цеговине, Републике Србије, Ре-

публике Македоније, Републике 

Словеније и Републике Црне Горе. 

Они су под сталном темом Саве-

товања „Изградња и функциони-

сање правног система“ изложили 

своје радове и расправе на акту-

елне теме из правне области. У ок-

виру Саветовања била су изложе-

на 132 научна и стручна реферата 

од стране еминентних стваралаца 

из различитих области теорије и 

праксе права. Организатори Са-

ветовања су Удружење правника 

Републике Српске и Републике 

Србије и Правни факултет Универ-

зитета у Бања Луци, а суорганиза-

тори Центар за едукацију судија и 

тужилаца Републике Српске. Саве-

товању су присуствовали и декан и 

продекан Правног факултета у Бе-

ограду проф. др Мирко Васиљевић 

и проф. др Жика Бујуклић и про-

фесори др Слободан Перовић, др 

Момир Милојевић и др Јовица Тр-

куља. На пленарној седници, проф. 

др Слободан Перовић поднео је 

уводно излагање с темом „Основ 

уговорне обавезе“, док је у окви-

ру Катедре за привредноправну и 

међународноправну област, проф. 

др Мирко Васиљевић поднео ре-

ферат „Правни појам привредног 

друштва и предузећа“, а проф. др 

Момир Милојевић реферат с те-

мом „Регионализам и међународно 

право“. У оквиру Катедре за држав-

ноправну, управноправну и рад-

ноправну област проф. др Јовица 

Тркуља је говорио о теми „Правно 

савладавање ауторитарне прошло-

сти у Србији“. Сви реферати штам-

пани су у часопису „Правна ријеч“ 

који издаје Удружење правника 

Републике Српске. После завршне 

пленарне седнице Саветовања, 

одржана је Скупштина Удружења 

правника Републике Српске којој 

су присуствовали и професори 

Правног факултета у Београду.

�����

Асистент мр Милена Ђорђевић 

учествовала је 21. октобра 2009. 

године у раду међународне конфе-

ренције из области арбитражног 

права под насловом „The Perfect 

Arbitration“, коју је у Лондону ор-

ганизовала Међународна трговин-

ска комора. Боравак у Лондону мр 

Ђорђевић је искористила и за раз-

говоре са колегама са лондонских 

правних факултета са трговин-

ско-правних предмета, а у циљу 

развоја и продубљивања сарадње 

нашег факултета и ових институ-

ција. Додатно, овом приликом мр 

Ђорђевић је посетила и колеге са 

Квин Мери факултета у Лондону, 

са којима наш Факултет има дво-

годишњу сарадњу на пројекту пре-

вођења српских судских и арби-

тражних одлука на енглески језик.

�����

У Народној и универзитетској 

библиотеци Републике Српске у 

Бања Луци, 22. октобра 2009. годи-

не, као саставни део свечане акаде-

мије „Похвала Доситеју“, Задужби-

на „Доситеј Обрадовић“ и Центар 

за издаваштво Правног факултета 

заједно су организовали изложбу 

„Пут високог школства“. Изложба 

је отворена излагањем др Зорана 

Мирковића, професора Правног 

факултета у Београду и г-дина 

Николе Миркова, председника 

Скупштине Задужбине „Доситеј 

Обрадовић“.
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Научни и стручни скупови и предавања

у иностранству

Професори Правног факултета на саветовању у Бања Луци
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На позив Европске федерације 

запослених у јавним службама 

(EUROFEDOP) проф. др. Бранко 

Лубарда учествовао је од 22–24. ок-

тобра на конференцији у Братис-

лави посвећеној теми „Вредности 

јавних служби у време економске 

кризе – Лисабонска стратегија“, и 

том приликом изложио свој рефе-

рат о кодексима понашања и ути-

цају економске кризе.

�����

Асистент Марко Јовановић 

учествовао је на конференцији 

из међународног инвестиционог 

права која је одржана 22. октобра 

2009. године у Франкфурту. Кон-

ференцију је организовала Не-

мачка арбитражна институција 

(DIS), а домаћин догађаја је био 

Франкфуртски међународни ар-

битражни центар. У име органи-

затора, поздравну реч учесницима 

је упутио др Карл-Хајнц Бокшти-

гел, професор емеритус Правног 

факултета Универзитета у Келну и 

председник Немачке арбитражне 

институције. На конференцији су 

анализиране најновије тенденције 

у развоју науке међународног ин-

вестиционог права, специфичнос-

ти инвестиционих арбитража у 

односу на арбитраже међународ-

ног трговинског права, промене 

до којих ће доћи проширењем 

надлежности Европске уније на 

пољу инвестиционог права са сту-

пањем на снагу Лисабонског уго-

вора, практична искуства у раду 

институција специјализованих за 

решавање међународних инвес-

тиционих спорова, као и разлике 

у очекивањима држава и страних 

улагача у међународном инвести-

ционом односу.

�����

Професор др Борис Беговић је 

27. октобра 2009. године учест-

вовао, као коментатор уводног 

реферата, у раду конференције 

„Унапређење квалитета демократ-

ске владавине и привредни раст“ 

одржане у Вашингтону (САД) у 

организацији Центра за међуна-

родно приватно предузетништво 

(Center for International Private 

Enterprise). Конференција је оку-

пила око 200 универзитетских 

професора, консултанaта, држав-

них званичника САД, званични-

ка међународних финансијских 

институција, представника мул-

тинационалних компанија итд. 

Професор Беговић је коментари-

сао реферат „Шта је то тржишна 

привреда и како функционише?“ 

усресређен на карактеристике ин-

ституција које тржишну привреду 

чине ефикасном са становишта 

привредног раста. Његове интер-

венције односиле су се на разли-

ке између традиционалних, давно 

успостављених и новоуспоставље-

них институција.
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Професор др Борис Беговић је 

28. октобра 2009. године на Међу-

народном форуму за демократске 

студије (International Forum for 

Democratic Studies) у Вашингтону 

(САД) одржао предавање по позиву 

др Марка Платнера (Marc Plattner) 

на тему „Утицај финансијске кризе 

на привреде земаља централе и ис-

точне Европе“. Коментатор његовог 

предавања био је професор Мичел 

Оренстеин (Mitchell Orenstein) са 

универзитета Џонс Хопкинс (Johns 

Hopkins University). Предавању је 

присуствовало око 60 људи, углав-

ном представника међународних 

финансијских институција, истра-

живачких института, државних 

институција САД, консултантских 

компанија, као и амбасада у Ва-

шингтону. Само предавање, комен-

тар, као и жива расправа која је ус-

ледила, односили су се, углавном, 

на могућности да се после завр-

шетка финансијске кризе поновно 

успостави и оживи привредни раст 

у земљама централне и источне 

Европе, будући да се показало да 

је досадашњи модел раста веома 

рањив на нестабилности на свет-

ском тржишту.

�����

Професор др Борис Беговић је 29. 

октобра 2009. године на универзи-

Излагање проф. др Б. Лубарде на конференцији
Европске федерација запослених у јавним службама
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тету Стенфорд (Stanford University, 

The Freeman Spogli Institute for 

International Studies) одржао пре-

давање по позиву професора Ла-

рија Дајмонда (Larry Diamond) под 

насловом „Демократија, присилна 

прерасподела и привредни раст“, 

која представља преглед прелими-

нарних теоријских резултата њего-

вих најновијих истраживања. По-

сећеност предавања је била веома 

добра, око 50 професора и докто-

раната, а предавање је пратила вео-

ма жива расправа, везана за тезе 

и аргументе изнете у току самог 

предавања, уз изношење како но-

вих аргумената у прилог одређених 

теза из предавања, тако и контра-

аргумената и оспоравања тих теза. 

Резултат овог предавање је позив 

др Беговићу да за потребе истра-

живања на Институту напише рад 

у коме би сумирао резултате својих 

досадашњих истраживања на наве-

дену тему.
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Професор др Борис Беговић је 2. 

новембра 2009. године на универ-

зитету Харвард (Harvard University, 

JFK School of Government Freeman) 

одржао предавање по позиву фон-

дације Кокалис (Kokkalis) под на-

словом „Корупција, лобирање и 

овладавање државом: упоредна 

анализа ефеката на благостање“. 

Предавање се заснивало на пред-

стављању резултата оригиналног 

теоријског формалног модела којим 

се истражују ефекти наведених фе-

номена на друштвено благостање. 

Посећеност предавања је била до-

бра, расправа је била усмерена на 

поједине сегменте модела, као и 

на разлике између самог модела и 

реалности појединих земља, укљу-

чујући и Србију. Расправа је довела 

до нових аргумената, значајних за 

фино подешавање самог формал-

ног модела, што је било од значаја 

за припрему последње верзије рада 

која је предата за објављивање у 

међународном часопису (Journal of 

Comparative Economics).
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Доцент др Душан Поповић одр-

жао је 2. и 3. новембра 2009. годи-

не предавања на Универзитету у 

Сегедину, на мастер студијама које 

овај универзитет организује зајед-

но са Универзитетом Лион III Жан 

Мулен. Предавања доцента др По-

повића, која су одржана у оквиру 

предмета Европска унија и Балкан: 

јавноправни и приватноправни ас-

пекти, односила су се на хармони-

зацију националног права са пра-

вом ЕУ.
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Асистент Правног факулте-

та Милош Живковић учество-

вао је у раду седме сесије округ-

лог стола „Flexibilität, Sicherheit 

und Effizienz der Grudpfandrechte 

in Europa“ која је у организацији 

Удружења немачких Pfandbrief 

банака (Verband Deutscher Pfandbri-

efbanken, vdp) одржана у Берлину 

5. и 6. новембра 2009. године. У 

раду овог округлог стола, који 

почев од 2009. сесије одржава 

по два пута годишње, учествују 

по један одабрани стручњак из 

области хипотекарног права и 

права регистара непокретности 

из сваке државе која је укључена 

у истраживање, као и истакнути 

немачки стручњаци ангажовани од 

vdp. На дневном реду новембарске 

сесије било је расправљање 

правног уређења стварних права 

која су уподобљена с непокретним 

стварима, као и израда упитника 

за област јавнобележничког права. 

Наредна сесија заказана је за мај 

2010. године.
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Асистент мр Милена Ђорђевић 

је у периоду од 5. до 6. новембра 

2009. године учествовала у раду 

међународног конгреса на тему 

Уговорно право и Међународна 

трговинска арбитража (Contract 

Law & International Commercial 

Arbitration) који је организовао 

Правни факултет Универзитета Ла 

Риоха из Логроња, Шпанија. Овом 

приликом мр Ђорђевић је изложи-

ла рад на тему „Нека питања у вези 

са применом и тумачењем Бечке 

конвенције у српској арбитраж-

M 100 Y 80 K 30 K

Асист. мр М. Ђорђевић на конгресу посвећеном уговорном праву и
међународној трговинској арбитражи
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ној пракси“ (Some issues regarding 

application and interpretation of the 

CISG in Serbian arbitral practice), који 

је коауторски сачинила са проф. 

др Владимиром Павићем, а који ће 

бити објављен у зборнику радова 

са овог Конгреса почетком 2010. 

године. Током боравка у Логроњу 

мр Ђорђевић је присуствовала и 

састанцима Саветодавног већа за 

примену Бечке конвенције (CISG 

Advisory Council), који чини десе-

так истакнутих професора међуна-

родног привредног права из целог 

света, a који ће свој наредни са-

станак, захваљујући сарадњи Пра-

вног факултета и немачког фонда 

за југоисточну Европу (GTZ Open 

Regional Fund for South East Europe), 

одржати у новембру 2010. године 

на Правном факултету Универзи-

тета у Београду.
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Доцент др Душан Поповић је 

12. новембра 2009. године члано-

вима Центра за пословно право и 

економске спорове у Паризу одр-

жао предавање на тему „Однос 

права конкуренције и права елек-

тронских комуникација: између 

контроле конкуренције и увођења 

конкуренције“. Доцент др Поповић 

је боравак у Паризу искористио и 

за учествовање на новембарском 

округлом столу Центра који је био 

посвећен утврђивању заједничких 

карактеристика поступака који се 

воде пред различитим регулатор-

ним телима у Француској. Центар 

за пословно право и економске 

спорове окупља наставнике, сарад-

нике, постдокторанде и докторан-

де Универзитета Париз X Нантер, 

а његов рад финансира француско 

Министарство науке.
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Проф. др Зоран Мирковић, као 

представник Факултета, у органи-

зацији и под покровитељством ам-

басадора Србије у Словачкој Данка 

Прокића и Доситејеве задужбине, 

одржао је 19. новембра 2009. пре-

давање о Доситеју Обрадовићу и 

београдској Великој школи (1808 

– 1813) у месту Модро (Словачка), 

на свечаности поводом Доситеје-

вог боравка као професора на та-

мошњем евангелистичком Лицеју.
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Професор др Борис Беговић је 

16. новембра 2009. године имао 

уводно излагање (једно од три) на 

конференцији „Двадесет година 

после пада берлинског зида: шта 

смо научили за будуће реформе?“, 

коју су заједнички организова-

ли Центар за међународно при-

ватно предузетништво (САД) и 

Украјински центар за независна 

политичка истраживања. Уводно 

излагање било је посвећено узро-

цима нестанка претходног систе-

ма, који је и довео до транзиције, 

међузависности политичке либе-

рализације и економске реформе 

и оптималном темпу економске 

реформе. Учесници конференције 

су били академски истраживачи и 

практичари транзиције из земаља 

централне и источне Европе, као 

и земаља бившег Совјетског са-

веза. Поред тога, професор др 

Беговић је другог дана конферен-

ције имао излагање под насловом 

„Једанаест митова о корупцији“ 

посвећено највећим теоријским и 

практичним заблудама у погледу 

овог  феномена.
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Амбасадор Србије у Уједиње-

ном Краљевству, наш професор 

Дејан Поповић, одржао је 26. но-

вембра 2009. године предавање на 

Белиол (Balliol) колеџу Универзи-

тета Оксфорд. После предавања на 

тему „Европске традиције и перс-

пективе Србије“, које су студенти 

овог водећег светског универзите-

та саслушали са великом пажњом 

и одобравањем, поставивши и 

бројна питања, амбасадор Попо-

вић је био гост на свечаној вечери 

у „Hall of the College“, којој су при-

суствовали чланови професорског 

колегијума.�

Предавање проф. др Д. Поповића на Белиол колеџу Универзитета Оксфорд
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Професор др Бранко Лубарда, 

председник Удружења за рад-

но право и социјално осигурање 

Србије учествовао је од 1–3. ок-

тобра на XII редовном годишњем 

саветовању на Златибору, под на-

зивом „Социјална права и економ-

ска криза“ и том приликом је изло-

жио свој уводни реферат.
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У оквиру научног скупа пос-

већеног различитим аспектима 

кризе, који је одржан 15. октобра 

2009. године у организацији Српс-

ке академије наука и уметности, 

проф. др Оливер Антић одржао 

је предавање под називом „Криза 

права“.
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Дводневном међународном на-

учном скупу, посвећеном Балка-

ну и проблемима међународних 

односа за време Другог светског 

рата и на почетку хладног рата, 

који је одржан у Балканолошком 

институту Српске академије нау-

ка и уметности, 23. и 24. октобра 

2009. године, као представник 

Правног факултета у Београду 

присуствовао је професор др Мо-

мир Милојевић.
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Осма међународна конферен-

ција Београдске берзе, одржана 

19. и 20. новембра 2009. годи-

не у Хотелу Continental, окупила 

је преко 200 домаћих и страних 

стручњака из области берзанског 

и брокерског пословања, менаџе-

ра фондова, банкара, аналитича-

ра, универзитетских професора 

и других стручњака. Конферен-

ција је, као и претходних година, 

имала за циљ да међу учесници-

ма подстакне разговоре на теме 

које доминирају у индустрији 

развијеног берзанског пословања 

и на берзанским тржиштима у 

региону Југоисточне Европе. Рад 

Конференције организован је у 

пет панела, а у сваком од панела 

пленарној дискусији су претходи-

ла излагања реномираних, махом 

међународних, стручњака из од-

говарајућих области. Теме које су 

2009. године биле у центру пажње 

учесника Конференције биле су: 

„Макроекономске перспективе за 

2010. годину“, „Корпоративни IR 

− Investor relations“, „Манипула-

ција − кривотворење тржишта“, 

„Тржишта енергије − могућности 

и искуства“ и „Неке технике 

унапређења ликвидности“. У ок-

виру панела о тржишним манипу-

лацијама, доц. др Татјана Јованић 

представила је је реферат на тему 

„Значај Compliance функције у 

погледу заштите клијената и очу-

вања интегритета тржишта“.
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На Копаонику је од 13–17. де-

цембра 2009. године одржан XXII 

сусрет Копаоничке школе при-

родног права – Universitas iuris 

naturalis Copaonici, са темом „Пра-

во и време“. Писане прилоге за 

овај скуп припремио је велики 

број домаћих и иностраних ауто-

ра, стручњака из различитих гра-

на права, укључујући наставнике 

и сараднике Правног факултета 

у Београду. Овогодишњем скупу 

присуствовало је велики број 

учесника из различитих универ-

зитета, академија, научних ин-

ституција, судова, адвокатуре и 
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Научни и стручни скупови у земљи

Учеснике XXII сусрета Копаоничке школе природног права поздра-

вио је и декан Правног факултета проф. др Мирко Васиљевић, који је 

том приликом изговорио беседу „Право и време“:

1) Не пристајем на време у коме се изградња државе повлачи пред ње-

ном даљом разградњом.

2) Не пристајем на време у коме подобност поново улази на велика 

врата у нaше животе и судбине.

3) Не пристајем на време у коме се верује да подобни део Високог са-

вета судства може изабрати састав судства кога не одликује подоб-

ност.

4) Не пристајем на време одговорности књиговођа за неодговорно рас-

полагање буџетским средствима од стране министара.

5) Не пристајем на време приватизације која унесрећује људе а држа-

ву, економију и право чини приватним поседима.

6) Не пристајем на време у коме владавину права замењује свеопшта 

владавина политичких странака.

7) Не пристајем на време у коме је манифестација владавине права 

одговорност председника државе за прекршај, док је правни систем земље 

у евидентном расулу.

8) Не пристајем на време у коме универзитети и факултети, нарочито 

приватни, фабрикују дипломе полуписмених доктора наука за подучавање 

струци од њих далеко паметнијих студената.

9) Не пристајем на време у коме мисија струковних удружења застаје 

пред офанзивом њихове приватизације.

10) Не пристајем на време у коме је право невреме. �
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На свечаности одржаној 27. ок-

тобра 2009. године на 54. Међуна-

родном београдском сајму књига, 

ЈП „Службени гласник“ доделило 

је Правном факултету Универ-

зитета у Београду захвалницу за 

успешну сарадњу. У име нашег 

Факултета захвалницу је примио 

продекан за наставу проф. др 

Жика Бујуклић.
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Управа Фонда „Миодраг Јови-

чић“, који је основан 2000. годи-

не са циљем да очува успомену 

на академика Миодрага Јовичића 

и унапреди изучавање научних 

области којима се он бавио ор-

ганизовала је свечано уручивање 

награде за 2009. годину проф. др 

Будимиру Кошутићу, редовном 

професору Правног факултета 

Универзитета у Београду. Свеча-

ност је одржана 16. октобра 2009. 

године у конференцијској сали 

Правног факултета Универзитета 

у Београду. Том приликом проф. 

др Будимир Кошутић је одржао 

предавање на тему: „Европе-

изација речи устав и њене про-

тивречности“.
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Професор Правног факултета 

Универзитета у Београду др Мир-

ко Васиљевић изабран је за члана 

Академије наука и умјетности Ре-

публике Српске. Приступну беседу 

на тему „Право, правда, привреда“ 

проф. др Васиљевић одржао је 

22. октобра 2009. године у свеча-

ном салону Банског двора у Бања 

Луци. Овом догађају присуствовао 

је председник Републике Српске 

академик Рајко Кузмановић и ака-

демици из Одјељења друштвених 

наука у Бања Луци, професори и 

декани бањалучког Универзитета, 

декан и асистенти Правног факул-

тета у Бања Луци и бројни гости и 

представници Правног факултета 

у Београду. У свом говору проф. 

др Мирко Васиљевић посебно 

се осврнуо на место привреде у 

постојећем правном окружењу, 

на улогу привреде са становишта 

школе природног права и на од-

нос привреде и правде као најви-

ше правне вредности.
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Награде и признања

Беседа проф. др М. Васиљевића поводом избора за члана
Академије наука и умјетности Републике Српске

других правосудних организација, 

управних органа и јавних служби, 

удружења грађана, невладиних ор-

ганизација, привредних предузећа 

и привредних асоцијација, бан-

карских и осигуравајућих органи-

зација, као и других друштвених 

институција.�



26

26

26

3 90 1003 90 100 3 90 1003 90 100 3 90 1003 90 100 3 90 1003 90 100

На седници Савета Универзи-

тета у Београду која је одржана у 

уторак, 8. децембра 2009. године, 

др Сима Аврамовић, редовни про-

фесор Правног факултета, изабран 

је за председника Савета Универ-

зитета у Београду.

�����

Проф. др Гашо Кнежевић 

изабран је 23. децембра 2009. годи-

не на седници скупштине Привред-

не коморе Србије по други пут за 

редом за председника Спољнотрго-

винске арбитраже при Привредној 

комори Србије. Истом приликом 

усвојена је и нова листа арбитара 

Спољнотрговинске арбитраже на 

којој се поред имена наших профе-

сора са вишегодишњим искуством 

у арбитражи, као што су проф. др 

Мирко Васиљевић, проф. др Весна 

Бесаровић, проф. др Драгор Хи-

бер и проф. др Владимир Павић, 

сада налазе и имена доц. др Марка 

Ђурђевића, доц. др Вука Радовића, 

асистента мр Милоша Живковића 

и асистента мр Милене Ђорђевић. 

На овај начин је настављено, у пре-

тходном периоду започето, под-

млађивање листе арбитара. Уједно, 

списак страних арбитара је значај-

но проширен именима истакнутих 

професора и стручњака из области 

арбитражног и међународног при-

вредног права из региона и шире.
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Доцент др Татјана Јованић 

именована је за члана Редакције 

нове међународне правне ревије 

Regulatory Law Review (Revue du 

Droit de la Régulation) чији се први 

број очекује у првом кварталу 2010. 

године.
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Последњих месеци на адресу фа-

култетског Moot-Court центра сти-

жу многобројна писма и похвале 

од стране колега из иностранства, а 

увези са организацијом арбитраж-

не конференције и Belgrade Open 

pre-moot такмичења, одржаних мар-

та месеца 2009. године. Једна од њих 

објављена је и у часопису Центра за 

међународно правно образовање 

Правног факултета Универзитета у 

Питсбургу од октобра 2009. године, 

а у којем се о нашем факултету го-

вори као о водећем светском цен-

тру у домену образовања из области 

међународне трговачке арбитра-

же (видети: www.law.pitt.edu/files/

attached/cile/CILEnotes2009Final.pdf, 

стр. 2). Тиме је још једном дато при-

знање нашем Факултету за труд и 

рад на усавршавању наставног про-

грама из овог предмета, припрему 

студената за међународна такми-

чења из ове области и организацију 

семинара и конференција на теме 

из арбитражног права.�
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У конкуренцији 745 кандидата, 

асистент мр Светислава Бу-

лајић, освојила је стипендију Ев-

ропске комисије за једномесечну 

размену универзитетског кадра 8 

европских и 12 Универзитета За-

падног Балкана, а у оквиру Erasmus 

Mundus External Cooperation проје-

кта Basileus (Balkans Academic 

Scheme for the Internationalisation 

of Learning in cooperation with EU 

universities), те је месец октобар 

2009. провела на Универзитету 

La Sapienza у Риму. Поред редов-

них истраживачких активности 

предвиђених програмом сарадње, 

усавршавања италијанског језика 

и приступа библиотекама (Уни-

верзитета, Уставног суда и сасвим 

јединственој библиотеци ита-

лијанског парламента), асистент 

мр Булајић је, у сарадњи са про-

фесором др Фулко Ланчестером 

(Fulco Lanchester) и професором 

др Фернандом Бруно (Fernanda 

Bruno), одржала и краћи курс за 

докторанте Факултета политичких 

наука Универзитета La Sapienza на 

тему Constitutional developments in 

Western Balkans, и учествовала на 

конференцији посвећеној Вајмар-

ском уставу (одржаној 19. октобра 

2009. у организацији Универзитета 

La Sapienza, слободног Универзи-

тета у Берлину и италијанског Пар-

ламента) и тродневном саветовању 

„Европски идентитет Србије – бу-

дућност у прошлости“, посвећеном 

Доситеју Обрадовићу, одржаном од 

26. до 28. октобра 2009, а под по-

кровитељством Факултета за књи-

жевност и филозофију и Факулте-

та политичких наука Универзитета 

La Sapienza и српске Амбасаде у 

Италији.
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Проф. др Зоран Мирковић бора-

вио је на Слободном универзитету 

у Берлину од 22. до 29. новембра 

2009. године, у оквиру академске 

размене.�

Студијски боравци у иностранству

Сарадња са другим факултетима из земље и 

иностранства

Директор једног од познатијих 

латиноамеричких универзите-

та Instituto Tecnológico y de Estudios 

Superiores de Monterrey, проф. др 

Артуро Молина Гутиерез (Arturo 

Molina Gutiérrez) посетио је Прав-

ни факултет 5. октобра 2009. годи-

не, заједно са амбасадором Србије 

у Мексику, г-дином Милисавом 

Паићем. Гости су се сусрели са де-

каном проф. др Мирком Васиље-

вићем и продеканом за наставу 

проф. др Жиком Бујуклићем, раз-

мотривши могућности за сарадњу 

поменутог мексичког Универзитета 

и Правног факултета у Београду.
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На Правном факултету у Бео-

граду 21. октобра 2009. године одр-

жан је састанак учесника Tempus 

пројекта из Скопља и Београда у 

оквиру којег се организује мастер 

програм права интелектуалне 

својине. У име носиоца пројекта, 

Правног факултета Универзитета 

у Скопљу, састанку су присуство-

вали проф. др Мирјана Поленак 

и доц. др Гоце Наумовски, док су 

Правни факултет Универзитета у 

Београду представљали проф. др 

Весна Бесаровић, проф. др Сло-

бодан Марковић и доц. др Душан 

Поповић. На одвојеном састанку, 

госте из Скопља примио је и про-

декан проф. др Жика Бујуклић. 

Приликом сусрета колега са двају 

факултета прецизиране су актив-

ности које треба да буду предузете 

током прве године пројекта, а које 

се састоје у довршавању израде си-

лабуса, организовању обуке за пре-

даваче и припреми наставног ма-

теријала. Почетак наставе на овом 

регионалном пројекту очекује се у 

октобру 2010. године.
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На позив професора др Рајка 

Пирната, декана Правног факул-

тета Универзитета у Љубљани, у 

главном граду Републике Слове-

није је од 16. до 18. децембра 2009. 

године боравио професор др Дра-

ган М. Митровић, који је у име 

Правног факултета Универзитета 

у Београду учествовао на прослави 

деведесет година од оснивања ове 

високошколске установе. Према 

речима Декана, Правни факултет 

у Љубљани је основан 18. децембра 

1919. године у Паризу, где је одр-

жан први професорски састанак 

на коме су учествовали професори 

Питамиц, Жолгар и Вошњак, само 

неколико месеци после оснивања 

Универзитета у Љубљани августа 

месеца исте године. Прослави су 

присуствовали и позвани предста-

вници других правних факултета 

и института из Граца, Поатјеа, Ма-

рибора, Загреба, Скопља, итд. са 

којима Правни факултет у Љубља-

ни развија научну и академску са-

радњу.
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Главна прослава је одржана 17. 

децембра, прво у поподневним са-

тима у згради Правног факултета, 

где су представнику Правног фа-

култета из Београда и другим поз-

ваним гостима уручене јубиларне 

плакете и медаља, а домаћинима 

предати пригодни поклони, као и 

затим, увече, у Свечаној сали хоте-

ла Гранд Унион у центру града, не-

далеко од Правног факултета, где 

су се на Свечаној академији број-

ним гостима обратили декан Пра-

вног факултета, професор др Рајко 

Пирнат, ректор Љубљанског уни-

верзитета професор др Радослав 

Станислав Пејовник и председник 

Републике Словеније, др Данило 

Тирк, такође професор љубљанског 

Правног факултета. Том приликом, 

поменути су професори Правног 

факултета у Београду Ђорђе Та-

сић и Александар Соловјев, који 

су такође били професори и дека-

ни Правног факултета у Љубља-

ни. После пригодног уметничког 

програма, уследио је коктел за све 

учеснике Свечане академије пово-

дом обележавања деведесет година 

од оснивања Правног факултета у 

Универзитета у Љубљани, чиме је 

прослава званично завршена.

�����

Професор Правног факултета 

др Драгор Хибер и асистент мр 

Милош Живковић ангажовани су 

почев од новембра 2009. године 

на одржавању наставе, односно 

вежби на мастер студијама „Упра-

вљање непокретностима“ које се 

одржавају у оквиру Одсека за ге-

одезију и геоинформатику Грађе-

винског факултета Универзитета 

у Београду. Професор др Хибер 

ангажован је за држање наста-

ве из предмета Стварно право, 

док асистент мр Живковић изво-

ди вежбе на овом предмету и на 

предмету Право у просторном 

планирању и заштити животне 

средине, на којем наставу изводи 

др Моника Милошевић из Инсти-

тута за упоредно право у Београ-

ду. Мастер студије „Управљање 

непокретностима“ развијене су на 

Грађевинском факултету у оквиру 

Tempus пројекта заједно с универ-

зитетима из Љубљане, Хелсинкија 

и Стокхолма, при чему је у оквиру 

Универзитета у Београду Правни 

факултет пружио подршку Грађе-

винском факултету кроз ангажман 

асистента мр Живковића на раз-

воју курикулума правних предме-

та у оквиру студија. Сарадња Пра-

вног факултета са Грађевинским 

факултетом нашег Универзитета 

пример је добре праксе развијања 

мултидисциплинарних курсева 

ради остваривања мобилности 

студената, чиме је Правни факул-

тет показао добру вољу и учинио 

први корак у смеру омогућавања 

овакве сарадње.�
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Општи семинар

Први састанак Општег семи-

нара у школској 2009/2010. 

години одржан је 17. новембра 

2009. године у факултетској конфе-

ренцијској сали, а био је посвећен 

ратним злочинима и масовним 

гробницама у Словенији после II 

светског рата. О овој теми говори-

ли су чланови Комисије Владе Сло-

веније за питања масовних гроб-

ница, историчар др Митја Ференц 

и криминолог Павел Јамник, који 

су боравили у Београду на позив 

српске Комисије за масовне гроб-

нице после септембра 1945. године. 

Уводничари су изнели податак да је 

прве масовне гробнице словеначка 

комисија открила 1996. и 1999. го-

дине, приликом грађевинских ра-

дова код Цеља и Марибора, да су, до 

сада, тела жртава ОЗНЕ, односно 

УДБЕ о којима је 65 година био из-

брисан сваки траг откривена у 461 

гробници, да је само за две године 

сондирано 116 локација, и да су до 

сада ексхумирана тела тек из педе-

сетак гробница. Г-дин Јамник и др 
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Ференц су присутнима говорили о 

својим методама рада и тешкоћа-

ма на које наилазе приликом про-

налажења сведока и ексхумације 

посмртних остатака, истакавши 

да су још живи рођаци жртава и 

да симболично враћање достојан-

ства страдалих њима умањује бол 

који су боловали деценијама, без-

успешно тражећи гробове својих 

најближих. Предавање стручња-

ка из Словеније било је праћено 

садржајном видео презентациојм 

најзначајнијих статистичких по-

датака, фотографија и мапа при-

купљених током ових ексхумација. 

Састанак Општег семинара, који 

је водио проф. др Жика Бујуклић 

завршен је дискусијом о искустви-

ма словеначке Комисије за питања 

масовних гробница и стручним и 

научним интересима који прате 

истраживање ратних злочина.

�����

Састанак Општег семинара, 

који је 8. децембра 2009. године 

одржан у Сали за седнице Пра-

вног факултета, био је посвећен 

предавању проф. др Данила Бас-

те „Писмо блиском немачком ко-

леги“. Професор др Баста је пред 

многобројним поштоваоцима 

Општег семинара − како је запа-

зио управник Семинара проф. 

др Жика Бујуклић − видно пот-

ресен и повређених осећања, уз 

мноштво утемељених аргумената, 

говорио блиском немачком ко-

леги, господину В. о томе како се 

Немачка односила према Србији 

и српском народу, о историјским 

Уводничари на састанку посвећеном откривању и доказивању ратних злочина у 
Словенији

Предавање проф. др Д. Басте
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неправдама учињеним од стра-

не Немачке 1941. године и 1991. 

године, са посебним освртом на 

догађаје у вези са Косовом и Ме-

тохијом 1999. и 2008. године. У 

писму свом немачком пријатељу, 

професор др Баста се осврнуо и на 

радове двојице немачких аутора 

са изразито антисрпским ставови-

ма – Фридриха Наумана и Холма 

Зундхаусена. Доследан и праведан 

у свом излагању, проф. др Бас-

та наводи немачке ауторе, попут 

књижевника Петера Хандкеа, но-

винаре и публицисте Јиргена Елзе-

сера и Ханеса Хофбауера, генерала 

Хајнца Локваја, чији су ставови и 

поступци битно различити од зва-

ничних ставова немачке политике. 

Након инспиративног предавања, 

декан Правног факултета проф. 

др Мирко Васиљевић, захвалио 

се проф. др Басти на изванред-

ном излагању, истакавши да ће се 

постарати да овај текст буде пред-

ставњен широј стручној и научној 

јавности. Према нашем сазнању, 

„Писмо блиском немачком коле-

ги“ биће објављено у наредном из-

дању „Летописа Матице Српске“.

�����

На састанку Опшег семинара 

22. децембра 2009. године у амфи-

театру II „Слободан Јовановић“ 

разговарало се о књизи новинара 

и књижевника Борка Гвоздено-

вића „Пријепољска књига бесмр-

тника – епопеја на Лиму 1943.“ 

Књига је плод разговора и сведо-

чења аутора и 22 преживела борца 

прве Шумадијске дивизије током 

немачког масакра 1943. године 

када је за један дан убијено више 

од 500 партизанских бораца, као 

и жена и деце. О књизи је најпре 

говорио проф. др Момир Милоје-

вић, а, затим, проф. др Јовица Тр-

куља, који је истакао да се жртве, 

како оне описане кроз перо ауто-

ра ове књиге, тако и српске жртве 

из других ратова и страдања ника-

ко не смеју заборавити. Господин 

Пуриша Ђорђевић, познати филм-

ски режисер, говорио је о аутору и 

књизи, као и о својим искуствима 

са снимања партизанских филмо-

ва. О књизи су свој суд дали и но-

винар и књижевник Радован Кова-

чевић и публициста Дејан Милић. 

Скуп је оплемењен учешћем глу-

мице Вјере Мујовић, која је, уз ме-

лодије Чајковског, читала одломке 

из представљене књиге. На свој 

оригинални и луцидни начин, са-

станак је и овога пута водио уп-

равник Општег семинара проф. др 

Жика Бујуклић.�

Разговор о књизи „Пријепољска књига бесмртника“
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На вежбама из Компанијског 

права код доцента др Душана 

Поповића 4. новембра 2009. године 

гостовала је г-ђа Јованка Атанац-

ковић, помоћница регистратора у 

Агенцији за привредне регистре. 

Г-ђа Атанацковић упознала је сту-

денте треће године основних ака-

демских студија са организацијом 

Агенције и поступком регистрације 

привредних друштава у  Србији.

�����

У уторак 3. новембра 2009. го-

дине, представници Института за 

јавно право Факултета социјалних 

и економских наука Универзитета 

Коменски из Братиславе (Universitas 

Comeniana Bratislavensis) мр Петер 

Барец, мр Људмила Стракова и мр 

Гаља Терзиева одржали су кратко 

предавање студентима Правног фа-

култета у Београду на тему „Имиг-

рациона и проблематика тржишта 

рада и запошљавања у Словачкој 

Републици“. Предавање је организо-

вао Универзитет у Београду, као део 

пројекта који финансира Европски 

фонд за интеграцију припадника 

трећих држава, у оквиру општег 

програма „Солидарност и регула-

ција миграционих кретања“. Након 

предавања, госте из Словачке Репу-

блике, заједно са проф. др Владими-

ром Валентом, координатором Уни-

верзитета у Београду за сарадњу 

са високошколским установама из 

Словачке Републике, примио је де-

кан Правног факултета.

�����

Студенти који похађају вежбе 

из Компанијског права код доц. 

др Душана Поповића посетили су 

9. децембра 2009. године Агенцију 

за привредне регистре. Помоћнице 

регистратора Јованка Атанацко-

вић, Јелена Чолић и Ивана Гарић 

представиле су студентима све 

фазе поступка регистрације при-

вредних друштава, а студенти су 

имали прилику да уз објашњења 

оператeра Агенције непосредно 

прате сам поступак регистрације. 

Важан допринос успешности ове 

посете дала је и Оливера Ђураш-

ковић, руководилац оператера у 

Агенцији за привредне регистре.

�����

У сарадњи са професорима Фи-

лозофског факултета Универзите-

та у Београду др Јованом Мирићем 

(Одељење за психологију) и др Јо-

ваном Бабићем (Одељење за фи-

лозофију), асистент мр Вања Бајо-

вић организовала је предавање и 

дискусију на тему „Етика и право“. 

Предавање је одржано 3. новем-

бра 2009. године у амфитеатру VIII 

Правног факултета, где су студен-

ти треће године нашег факултета, 

на примеру хипотетичког случаја 

тешке крађе у циљу куповине леко-

ва неопходних за живот, одржали 

симулацију суђења са циљем да се 

случај размотри са етичког и пра-

вног становишта. Након тога, сту-

денти су били у прилици да саслу-

шају излагања проф. др Мирића и 

проф. др Бабића о психолошком 

и филозофском појму етике. Жи-

вој и вишесатној дискусији која 

је уследила након ових предавња 

допринела је и чињеница да је по-

ред студената Правног факултета 

предавању присуствовао и велики 

број студената психологије, што 

представља добар почетак и под-

стицај за учесталију будућу са-

радњу ових институција.

�����

Студенти четврте године основ-

них студија и мастер студија Пра-

вног факултета посетили су 8. децем-

бра 2009. године, заједно са асист. мр 

Љубинком Ковачевић, Републичку 

агенцију за мирно решавање радних 

спорова. Била је то прилика за сту-

денте да употпуне знање стечено на 

Гости на предавањима и посете

државним институцијама

Студенти у посети Општини Звездара
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часовима предавања и вежби из рад-

ног и социјалног права и да се, кроз 

разговор са саветником Агенције 

г-ђом Олгом Кићановић, упознају 

са радом Агенције и основним пред-

ностима и проблемима вансудског 

решавања појединих индивидуал-

них и колективних радних спорова 

(спорови поводом отказа уговора о 

раду и исплате минималне зараде, 

одосно спорови поводом закључења 

и новелирања колективног уговора 

и остваривања права на синдикално 

организовање и права на штрајк). 

Студенти су се сусрели и са председ-

ником и подпредседником Агенције, 

г-дином Дејаном Костићем и г-ди-

ном Владимиром Перићем, чијом је 

љубазношћу ова посета била орга-

низована.

�����

Као и претходних година сту-

денти који су вежбали Управно 

право имали су могућност да се 

крајем семестра упознају са прак-

тичним радом различитих инсти-

туција значајних за ову грану пра-

ва. Тако су 10. децембра студенти 

посетили Министарство културе 

Републике Србије. Посету је омо-

гућио Борислав Шурдић, начелник 

сектора за међународну сарадњу 

и европске интеграције, док је за 

организацију била задужена Вуки-

ца Михаиловић. Поред њих, сту-

дентима су се обратили и Предраг 

Благојевић, Ђурђа Јанићијевић и 

Татјана Бојић. Они су упознали 

студенте са надлежностима и ор-

ганизацијом Министарства, са ка-

рактеристикама управног поступка 

на нивоу Министарства, као и са 

процесом израде предлога зако-

на и управних прописа из области 

културе и медија. Студентима који 

су 11. децембра посетили Општину 

Звездара обратио се Саша Планин-

шек, начелник општинске управе. 

Господин Планиншек је говорио о 

специфичностима рада градских 

општина, као и о првостепеном 

управном поступку у различитим 

предметима. Студенти су имали 

прилику и да обиђу многобројна 

одељења Општине, као и услужни 

центар у њеном оквиру. Коначно, 

28. децембра организована је посета 

Министарству пољопривреде, шу-

марства и водопривреде. Студенте 

је поздравио мр Милош Миловано-

вић, помоћник Министра за анали-

тику и аграрну политику, који их је 

упознао са организацијом и актив-

ностима овог Министарства. Сту-

дентима се затим обратио и Драган 

Комненовић, шеф одсека за управне 

послове који је говорио о другосте-

пеном управном поступку у оквиру 

Министарства, а посета је окончана 

обиласком различитих сектора овог 

органа. Доцент др Марко Давинић 

и асистент Вук Цуцић изражавају 

захвалност свим поменутим особа-

ма које су својом професионално-

шћу и љубазношћу упутили студен-

те у праксу управног права.�

M 100 Y 80 K 30 K

Факултетски живот

Посета Министарству културе

У протеклом периоду, након 

избора у одговарајућа звања, 

већи број наставника и сарадни-

ка Правног факултета закључио 

је уговоре о раду. На свечаности 

одржаној 2. новембра 2009. године 

у Деканату, декан проф. др Мир-

ко Васиљевић уручио је уговоре 

о раду нашим колегама. Проф. др 

Милану Шкулићу уручен је уго-

вор о раду за највише наставнич-

ко звање у које је изабран за ужу 

научну област Кривично право 

– предмете Кривично процесно 

право и Криминалистика. У звање 

ванредног професора изабрани су: 

проф. др Зоран Мирковић за на-

учну област Национална историја 

државе и права, проф. др Сло-

бодан Панов за Грађанскоправну 

ужу научну област – предмет По-

родично право (поновни избор); 

проф. др Маринка Цетинић за ужу 

научну област Кривично право – 

предмет Кривично право (понов-

ни избор); проф. др Горан Илић за 

ужу научну област Кривично пра-
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во – предмет Кривично процесно 

право; проф. др Наташа Делић за 

ужу научну област Кривично пра-

во – предмете Кривично право и 

Судска психологија. Радни однос 

на Правном факултету засновало 

је и седам доцената: доц. др Игор 

Вуковић за ужу научну област 

Кривично право – предмет Кри-

вично право; доц. др Ивана Кр-

стић за Међународноправну ужу 

научну област – предмете Људска 

права и Међународно јавно пра-

во; доц. др Бојан Милисављевић 

за Међународноправну ужу науч-

ну област – предмет Међународно 

јавно право; доц. др Марко Дави-

нић за Управноправну ужу научну 

област – предмет Управно право; 

доц. др Марија Караникић Мирић 

за Грађанскоправну ужу научну 

област – предмет Облигационо 

право; доц. др Татјана Јевремовић 

Петровић за Пословноправну ужу 

научну област – предмет Компа-

нијско право; доц. др Танасије Ма-

ринковић за Уставноправну ужу 

научну област – предмет Уставно 

право. Мр Јадранка Мешић закљу-

чила је уговор о раду за наставни-

ка за енглески језик, док је 10 коле-

га закључило уговоре о раду након 

избора у звање асистента: асист. мр 

Милош Здравковић за уже научне 

области Теорија права и државе 

и Филозофија права – предмете 

Увод у право и Филозофија пра-

ва; асист. Марко Јовановић за По-

словноправну ужу научну област – 

предмете Међународно привредно 

право и Арбитражно право; асист. 

мр Милена Ђорђевић за Послов-

ноправну ужу научну област – 

предмет Међународно привредно 

право (поновни избор); асист. мр 

Александар Гајић за Међународноп-

равну ужу научну област – предме-

те Право европских интеграција и 

Међународно јавно право (понов-

ни избор); асист. мр Ненад Тешић 

за Грађанскоправну ужу научну 

област – предмет Грађанско право 

– општи део и Стварно право (по-

новни избор); асист. мр Светислава 

Булајић за Уставноправну ужу на-

учну област – предмет Политички 

систем; асист. мр Вања Бајовић за 

ужу научну област Кривично пра-

во – предмет Кривично процесно 

право; асист. мр Јелена Јовичић 

за ужу научну област Кривично 

право – предмет Кривично право; 

асист. мр Бојана Чучковић за Међу-

народноправну ужу научну област 

– предмет Међународно јавно пра-

во; асист. мр Светислав Костић за 

ужу научну област Јавне финансије 

и финансијско право – предмете 

Пореско право и Јавне финансије 

Наше колеге на свечаности поводом уручења уговора о раду
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и буџетско право. Након што их је 

Изборно веће Правног факултета 

изабрало у звање сарадника у на-

стави, уговоре о раду закључиле су 

и наше четири најмлађе колегини-

це: Ивана Марковић за ужу научну 

област Кривично право – предмет 

Кривично право; Наталија Лукић 

за ужу научну област Кривично 

право – предмет Криминологија 

са правом извршења кривичних 

санкција; мр Мирјана Дреновак 

за предмете Еколошко право и 

Правна информатика (вештина) и 

Милица Колаковић за ужу научну 

област Кривично право – предмет 

Кривично процесно право.

�����

У четвртак, 10. децембра одр-

жана је последња седница старог 

сазива Савета Правног факулте-

та и прва, конститутивна седни-

ца новог сазива Савета Правног 

факултета. Након верификације 

мандата чланова Савета Правног 

факултета, за његовог председни-

ка изабрана је проф. др Емилија 

Вукадин. Поред проф. др Вукадин, 

чланове Савета Правног факулте-

та из реда наставника и сарадни-

ка, који су изабрани тајним гла-

сањем чланова Наставно-научног 

већа Правног факултета 11. маја 

и 9. новембра 2009. године, чине: 

проф. др Светислав Табороши, 

проф. др Драган Митровић, проф. 

др Гордана Илић-Попов, проф. др 

Мирослав Милошевић, проф. др 

Наташа Делић, доц. др Рајко Јелић, 

доц. др Вук Радовић, доц. др Ива-

на Крстић, доц. др Марија Карани-

кић Мирић, доц. др Горан Дајовић, 

асист. мр Мирјана Радовић и асист. 

мр Љубинка Ковачевић. У састав 

Савета Правног факултета улазе 

и др Светлана Мирчов и Драгиша 

Потић, као чланови из редова ван-

наставних радника, који су изабра-

ни тајним гласањем ваннаставних 

радника Правног факултета 3. де-

цембра 2009. године, и студенти, 

које је 7. маја 2009. године као своје 

представнике изабрао Студентски 

парламент – Марко Маловић, Ани-

на Тодоровић, Кристина Босиљчић 

и Марко Вранић. Чланови Савета 

које именује Влада Републике Ср-

бије су Синиша Николић, Војкан 

Недић, Зоран Перовић и Радивоје 

Јевтић.
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Сарадник у настави мр Вален-

тина Цветковић одбранила је 10. 

новембра 2009. године са одликом 

магистарску тезу под насловом 

„Развој романистике код Срба од 

средине 19. до средине 20. века“, 

пред Комисијом у саставу: проф. 

др Антун Маленица, проф. др 

Жика Бујуклић (ментор) и проф. 

др Милена Полојац.
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Асистент-приправник мр Иван 

Ђокић одбранио је 26. децембра 

2009. године са одликом магистар-

ски рад под насловом „Дело малог 

значаја“, пред Комисијом у саставу: 

проф. др Зоран Стојановић (мен-

тор), проф. др Наташа Делић и 

доц. др Драгиша Дракић, доцент 

Правног факултета у Новом Саду.
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Декан и група наставника Пра-

вног факултета у Београду посе-

тила је 14. октобра 2009. године 

Пријепоље. Ова посета укључила је 

обилазак основних школа „Миха-

ило Баковић“ Сељашница и „Ми-

лосав Стиковић“ Коловрат, којима 

је поклоњено по 10 компјутера, 

лопти и дресова. Преосталих десет 

компјутера из донације Правног 

факултета одлуком председника 

Општине Пријепоље распоређе-

но је основним школама „Бошко 

Буха“ Ивање (5 компјутера), „Све-

ти Сава“ Аљиновићи (2 компјуте-

ра), „Свети Сава“ Ташево (1 ком-

пјутер), „Свети Сава“ Хисарџик (1 

компјутер) и „Душан Томашевић – 

Ћирко“ Камена Гора (1 компјутер). 

После пригодне свечаности у шко-

лама, у Музеју у Пријепољу пред-

стављена је књига дугогодишњег 

новинара г-дина Борка Гвоздено-

вића „Пријепољска књига бесмр-

тника. Епопеја на Лиму 1943“, коју 

су издали Правни факултет Уни-

верзитета у Београду и „Досије 

студио“. О књизи су говорили про-

фесори Правног факултета у Бе-

ограду др Мирко Васиљевић и др 

Момир Милојевић и директор Му-

зеја у Пријепољу, г-дин Славољуб 

Пушица, док је студент Правног 

факултета Филип Бојић изговорио 

беседу за коју је 2009. године до-

био прву награду на факултетском 

такмичењу у беседништву.
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Представници Правног фа-

култета посетили су 1. децембра 

2009. године болницу за превен-

цију и лечење цереброваскуларних 

обољења „Свети Сава“. Том прили-

ком поклоњена је рачунарска опре-

ма за канцеларију у којој се састају 

чланови Удружења болесника са 

можданим ударом ради размене 

искустава, разговора са стручњци-

ма и упознавања са могућности-

ма и начинима превазилажења 

оштећења насталих као последица 

ове тешке болести.�

Рехабилитован академик Михаило Ђурић

Један од најзначајнијих професо-

ра нашег Факултета, академик 

Михаило Ђурић, правно је реха-

билитован одлуком Окружног суда 

у Београду. Одлуку је донело веће 

састављено од судија: Марине Го-

ведарице, председника већа, На-

талије Бобот и Јелене Богдановић-

Ружић, чланова већа, а на захтев 
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Већ трећи пут су у време одржа-

вања Сајма књига гости Биб-

лиотеке Правног факултета Уни-

верзитета у Београду биле колеге, 

чланови Друштва библиотекара 

правних и сродних библиотека Ју-

гоисточне Европе. Прво је одржан 

састанак на коме је разговарано о 

унапређењу рада Друштва, пријему 

нових чланова, могућности укљу-

чивања у чланство и матичних 

институција, изради водича који 

би садржавао основне информа-

ције о свим библиотекама, као и о 

успостављању званичне размене. 

Важно је рећи да је наш факултет 

званичну размену публикација већ 

успоставио са Правним факултетом 

Универзиета у Загребу и да је у току 

потписивање уговора и са другим 

Правним факултетима у Србији и 

региону. После коктела, обиласка 

Билиотеке и срдачног дружења, ус-

ледила је посета Сајму књига где су 

гости били веома лепо дочекани на 

штанду нашег факултета.

Леп је обичај да библиотекари 

који посећују Сајам књига обиђу 

и неку велику престоничку биб-

лиотеку, па су колеге из Бијељине 

одабрале да буду гости наше Биб-

лиотеке. И са њима смо обишли 

Библиотеку и информисали их о 

свестраној стручној делатности и 

нашим искуствима и залагањима 

да се ниво библиотечког рада по-

дигне на највиши ниво.
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Захваљујући донацији проф. др 

Маринке Цетинић купљено је од др 

Ђорђа Лопичића више раритетних 

и вредних страних правних књига.

Библиотеци Правног факултета 

Универзитета у Београду мр Све-

тислав Р. Вуковић, адвокат у пен-

зији и дугогодишњи дародавац 

наше библиотеке, поклонио је вели-

ки број стручних књига и часописа.
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Наш дародавац и колега, гос-

подин Обрад Кујовић, аутор Ју-

гословенске војне библиографије: 

1748–1918, прославио је 87. рођен-

дан. Свечаност су уприличили ње-

гови ратни другови, а гост је била 

и управница Библиотеке Светлана 

Мирчов која је говорила о изузет-

ној вредности и значају његове 

Библиографије.

�����

Фонд Библиотеке Правног фа-

култета Унивезитета у Београду су 

током октобра, новембра и децем-

бра 2009. године обогатили следећи 

дародавци:

Институције – Београдски круг; 

Институт за међународну полити-

који су поднели проф. др Јовица 

Тркуља, проф. др Данило Баста и 

Јова Цвјетковић из Београда. Овим 

је окончана готово тридесетого-

дишња неправда која је нанета јед-

ном од најугледнијих савремених 

мислилаца Србије, универзитет-

ском професору и филозофу који је 

познат и признат не само у земљи 

него и у иностранству. И то само 

зато што је јавно рекао шта мисли 

о крупним и судбоносним питањи-

ма друштва, државе и народа.

Михаило Ђурић је, подсетимо, 

пресудом Окружног суда у Бео-

граду од 17. јула 1972. осуђен на 

казну строгог затвора у трајању од 

две године због кривичног дела не-

пријатељске пропаганде, а пресуда 

је преиначена одлуком Врховног 

суда Србије од 4. јануара 1973. го-

дине. Али – само у погледу дужи-

не казне. Затвор је смањен са две 

године на девет месеци, колико је 

професор Ђурић и провео у пожа-

ревачкој Забели. Решењем о реха-

билитацији Окружни суд у Београ-

ду сматра да је Михаилу Ђурићу 

суђено из политичких и идеолош-

ких разлога и његовом осудом били 

су прекршени не само устав СФРЈ 

већ и Универзална декларација о 

људским правима. Судије већа на-

шле су за сходно да подсете и на 

то да су у време прогона Ђурићу 

подршку давали многобројни уг-

ледни интелектуалци међу којима 

су били: Дејан Медаковић, Живо-

рад Стојковић, Лазар Трифуновић, 

Гајо Петровић, Руди Супек, Војин 

Милић, Радмила Шајковић, Цве-

тко Костић, Милан Дамњановић, 

Јелена Берберовић, Касим Про-

кић... Неформалну рехабилитацију 

професор др Михаило Ђурић је 

доживео када га је Наставно-науч-

но веће Правног факултета у Бео-

граду одлуком од 16. октобра 1989. 

године вратило у наставу заједно 

са још неколико наставника од-

страњених са Факултета почетком 

70-их  година.�

Михаило Ђурић је редовни члан САНУ, секретар Одељења друштве-

них наука, члан Европске академија наука и уметности у Салцбургу, 

предавач на универзитетима у Бечу, Берлину, Аузбургу... Национална 

академија наука Републике Италије доделила му је 2009. године углед-

ну међународну награду „Луиђи Тартуфари“ за допринос филозоф-

ским и правним наукама. Правни факултет Универзитета у Београду 

и ЈП „Службени гласник“ прошле године, за Сајам књига, објавили су 

Сабране списе Михаила Ђурића у 12 књига, које је приредио проф. др 

Јовица Тркуља �

Вести из библиотеке
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Последње тромесечје 2009. го-

дине обележило је и обја-

вљивање нових наслова у окви-

ру бројних библиотека и едиција 

Центра за издаваштво и инфо-

рмисање Правног факултета. У 

оквиру библиотеке „Уџбеници“ 

објављено је шест књига: проф. 

др Мирко Васиљевић, Трговинско 

право, једанаесто допуњено издање, 

формат 17х24 cm, повез тврд, обим 

597 стр., ћирилица; проф. др Мир-

ко Васиљевић, Компанијско пра-

во – право привредних друштава, 

четврто издање, формат 17х24 cm, 

повез тврд, обим 653 стр., ћирили-

ца; проф. др Александар Јакшић, 

Грађанско процесно право, треће 

измењено и допуњено издање, 

формат 17х24 cm, повез броширан, 

обим 930 стр., ћирилица; проф. 

др Милан Шкулић, Кривично про-

цесно право, формат 17х24 cm, по-

вез тврд, обим 528 стр., ћирилица; 

проф. др Оливер Антић, Облига-

ционо право, четврто издање, фор-

мат 17х24 cm, повез тврд, обим 595 

стр., ћирилица; проф. др Марија 

Драшкић, Породично право и пра-

во детета, пето издање, формат 

17х24 cm, повез броширан, обим 

445 стр., латиница.

ку и привреду; Канадски пројекат 

за реформу правосуђа у Србији; 

Народна библиотека Србије; Не-

мачка организација за техничку са-

радњу (GTZ); Матица српска; Орга-

низација за европску безбедност и 

сарадњу (OEBS), Мисија у Србији; 

Правни факултет Универзитета у 

Бања Луци; Правни факултет Уни-

верзитета у Крагујевцу; Удружење 

јавних тужилаца и заменика јав-

них тужилаца Србије; Универзитет 

у Београду; Универзитетска библи-

отека „Светозар Марковић“; Фи-

лозофски факултет Универзитета 

у Новом Саду, Одсек за историју; 

Фондација Heinrich Böl; Хрватска 

национална и свеучилишна књиж-

ница; Хрватски правни центар.

Појединци – Добрило Арани-

товић; доц. др Сања Барић; Лука 

Бренеселовић; Радмила Букуров; 

проф. др Мирко Васиљевић; Ми-

ладин Вилотић; проф. др Драгица 

Вујадиновић; мр Светислав Вуко-

вић; проф. др Michael Geistlinger; 

доц. др Велизар Голубовић; Љиља-

на Давидовић; Душан Ђорђе-

вић Милеуснић; асист. мр Ми-

лена Ђорђевић; проф. др Стеван 

Ђорђевић; доц. др Дејан Ђурђе-

вић; проф. др Горан Илић; проф. 

др Небојша Јовановић; др Горан 

Ж. Комар; проф. др Стеван Ли-

лић; проф. др Бранко Лубарда; др 

Милета Марковић; проф. др Ратко 

Марковић; проф. др Момир Ми-

лојевић; Ђорђе Д. Павловић; Ми-

лан Павловић, Треф треид; проф. 

др Гордана Павићевић Вукашино-

вић; породица почившег проф. др 

Милана Пауновића; доц. др Вла-

дан Петров; протојереј-ставрофор 

проф. др Радомир В. Поповић; 

проф. др Александар Прашчевић; 

проф. др Светозар Радишић; Ми-

лан Радуловић; Мирела Рожајац-

Зулчић; др Мирослав Свирчевић; 

проф. др Зоран Стојановић; проф. 

др Јовица Тркуља; др Бранислав 

Фатић; проф. др Маринка Цети-

нић; доц. др Александра Чавошки; 

проф. др Коста Чавошки; проф. 

др Милан Шкулић; мр Драган 

 Штављанин.

Библиотека свим дародавцима 

најсрдачније захваљује на поклоње-

ним публикацијама.

�����

Наша библиотека је поклонила 

Правном факултету у Крагујевцу 

170, Правном факултету у Бања 

Луци 100 и Факултету политичких 

наука 80 књига. �

Нове књиге факултетског Центра за издаваштво и информисање

Издавачка делатност
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Центар за издаваштво и инфо-

рмисање је представљао своја 

издања у писаним и електронским 

медијима у виду приказа, интер-

вјуа, промоција и слично. У том 

смислу, одржано је више књижев-

них вечери, промоција и конфе-

ренција за штампу.

У среду 7. октобра 2009. године 

у амфитеатру „Слободан Јовано-

вић“ одржана је промоција књи-

ге Дејана А. Милића „Ноћ дуга 

годину дана – Винковачки ратни 

игроказ 1990–1991.“ На промоцији, 

коју су заједнички организовали 

Правни факултет Универзитета у 

Београду и „Досије студио“, о књи-

зи су говорили: г. Вук Драшковић, 

књижевник; др Славиша Орловић, 

доцент Факултета политичких нау-

ка Универзитета у Београду, г. Зо-

ран Пановић, главни и одговорни 

уредник листа „Данас“; рецезент 

представљене књиге проф. др Јо-

вица Тркуља и аутор.

У градској библиотеци „Вла-

дислав Петковић Дис“ у Чачку, 13. 

октобра 2009. године одржана је 

промоција Сабраних дела Драгољу-

ба Јовановића, на којој су уводни-

чари били проф. др Јовица Тр-

куља, проф. др Момир Милојевић 

и Дејан А. Милић, док је водитељ 

била Даница Оташевић, директор-

ка библиотеке.

У Основној школи „Јован 

Цвијић“ у Сирчи је 20. новембра 

2009. године представљена књига 

Борка Гвозденовића „Пријепољска 

књига бесмртника. Епопеја на 

Лиму 1943“, коју су издали Прав-

ни факултет у Београду и „Досије 

студио“. У препуној сали, у којој 

није било места за све ученике и 

наставнике, о књизи су говори-

ли професори Правног факулте-

та др Јовица Тркуља и др Момир 

Милојевић и аутор. Истога дана, 

у Народној библиотеци „Стефан 

Првовенчани“ у Краљеву, пред-

стављена су Сабрана дела Дра-

гољуба Јовановића. Том приликом, 

проф. др Јовица Тркуља и проф. 

др Момир Милојевић говорили су 

о Јовановићевим књигама „Поли-

тичке успомене“ и одговарали на 

Библиотека „Монографије“ обо-

гаћена је следећим књигама: доц. 

др Марија Караникић Мирић, Кри-

вица као основ деликтне одговор-

ности у грађанском праву, формат 

16х24 cm, повез броширан, обим 

363 стр., латиница; Thomas Meyer 

„The Spirit of Change. Reflections 

on Civil Law Reform“, формат 16х24 

cm, броширан повез, обим 279 стр., 

латиница.

У оквиру библиотеке „Прируч-

ници“ објављена су два нова при-

ручника за полагање правосудног 

испита (формат 14х20 cm, броши-

ран повез, ћирилица) − проф. др 

Горан Илић, Правосудно организа-

ционо право, друго измењено из-

дање и проф. др Ратко Марковић, 

Уставно право, друго измењено 

издање, као и књига проф. др Ми-

лана Шкулића, Основне новине у 

кривичном процесном праву Србије 

– измене и допуне Законика о кри-

вичном поступку и одредбе Зако-

на о међународној правној помоћи 

у кривичним стварима, формат 

17х24 cm, повез броширан, обим 

98 стр., ћирилица.

Едиција „Изворни закони и про-

писи“ проширена је Закоником о 

кривичном поступку, са предго-

вором проф. др Милана Шкулића 

(формат 13х24 cm, повез броши-

ран, обим 378 стр., ћирилица) и 

Кривичним закоником, са предгово-

ром проф. др Зорана Стојановића, 

четврто издање (формат 13х24 cm, 

повез броширан, обим 378 стр., 

 ћирилица).

У едицији „Коментари закона“ 

објављена су два нова наслова: 

проф. др Момчило Грубач, проф. 

др Горан Илић, др Миодраг Мајић, 

Коментар Закона о међународној 

правној помоћи у кривичним ства-

рима, формат 16х24 cm, повез бро-

ширан, обим 475 стр., ћирилица; 

проф. др Боривоје Познић, Комен-

тар Закона о парничном поступку 

(према тексту Закона из 1976. го-

дине са доцнијим изменама и допу-

нама), прво издање, формат 17х24 

cm, повез тврд, обим 1.296 стр., 

 ћирилица.

У оквиру библиотеке „Crimen“ 

објављена је књига Жан Прадел, 

Компаративно кривично право/

Droit pénal comparé, формат 16,5х24 

cm, броширан повез, обим 147 

стр., латиница, док је у оквиру еди-

ције „Устав и уставни концепти“ 

објављена књига коју је приредио 

проф. др Миодраг Јовановић, Ко-

лективна права и позитивна дис-

криминација у уставноправном 

систему Републике Србије, формат 

13х20 cm, повез броширан, обим 

164 стр., ћирилица;

Ново издање појавило се и у ок-

виру библиотеке „Научно наслеђе 

Правног факултета у Београду“. 

Реч је о књизи коју су приредили 

проф. др Јовица Тркуља и Марин-

ко Вучинић, Савременици о Слобо-

дану Јовановићу, формат 17х24 cm, 

повез броширан, обим 430 стр, ћи-

рилица.

Центар за издаваштво и ин-

формисање Правног факултета 

објавио је и часопис „Анали Пра-

вног факултета“, број 2/2009, као 

и специјални број овог часописа 

са темом „Шездесет година Уни-

верзалне декларације о људским 

 правима“. �

Промоције књига
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питања присутних, међу којима 

су најбројнији били новинари и 

правници.

�����

У организацији Правног фа-

култета Универзитета у Београ-

ду, Удружења студената Правног 

факултета „Номоканон“, Асо-

цијације студената совјетских и 

руских факултета из СЦГ, Народ-

ног покрета Србије и Амбасаде 

Руске Федерације у Београду, у 

петак 9. октобра 2009. године, у 

амфитеатру V Правног факулте-

та одржана је промоција књиге 

„Свет империја. Територија др-

жаве и светски поредак“ проф. др 

Сергеја Бабурина, ректора Руског 

државног трговинско-економског 

универзитета и вишегодишњег 

потпредседника Државне Думе 

Руске Федерације. Промоција 

књиге проф. др Бабурина отпо-

чела је поздравним речима ап-

солвента Правног факултета Сте-

фана Стојкова и продекана за 

наставу Правног факултета проф. 

др Жике Бујуклића, након којих је 

уследило краће обраћање његове 

екселенције господина Алексан-

дра Конузина, амбасадора Руске 

Федерације у Србији. О књизи, у 

којој је, у светлу идеје о државно-

територијалном устројству света, 

посебно анализирано питање оп-

станка и развоја руске државе и 

покушаји да се она ослаби као со-

цијално-економска алтернатива 

западним друштвеним уређењи-

ма, говорили су г-дин Влади-

мир Кршљанин, проф. др Смиља 

Аврамов, проф. др Сава Живанов 

и аутор. После промоције, аутор 

је дуго делио и потписивао при-

мерке књиге која се скоро исто-

времено појавила у Москви и Бе-

ограду.

�����

У оквиру обележавања сећања 

на октобарске жртве 14 – 20. ок-

тобра 1941. године, 12. октобра 

2009. године у Музеју у Краљеву 

представљена је књига „Немачки 

ратни злочини 1941 – 1945. Пре-

суде југословенских војних судо-

ва“ коју је објавио Музеј жртава 

геноцида (Београд 2009). Књигу су 

представили уредник издања Јо-

ван Мирковић, професор Правног 

факултета у Београду др Момир 

Милојевић и приређивач амбаса-

дор Ђорђе Н. Лопичић. Предста-

вљање књиге је изазвало велико 

интересовање присутних, међу 

којима је било и потомака жртава, 

који су поставили више питања 

о стварном броју стрељаних и о 

накнади штете. Нова промоција 

ове књиге одржана је 27. октобра 

2009. године у Народној библио-

теци „Вук Караџић“ у Крагујевца, 

у склопу обележавања годишњи-

це масовног стрељања 20. октобра 

1941. године, када су о књизи го-

ворили Ненад Антонијевић из 

Музеја жртава геноцида, проф. 

др Момир Милојевић, Станиша 

Бркић из Музеја у Крагујевцу и 

Ђорђе Лопичић.

�����

У среду, 4. новембра 2009. го-

дине, у амфитеатру II Правног 

факултета одржана је промо-

ција књиге Валида Фареса „Џи-

хад у будућности: терористичке 

стратегије против Америке“. На 

промоцији су говорили др Дар-

ко Танасковић, професор Фило-

лошког факултета Универзитета 

у Београду, др Мирољуб Јевтић, 

професор Факултета политичких 

наука Универзитета у Београду 

и професори Правног факултета 

Универзитета у Београду др Ми-

ленко Крећа, др Сима Аврамовић 

и др Оливер Антић. �

Студенти Правног факултета са г. А. Конузином и проф. др С. Бабурином на 
промоцији књиге „Свет империја“
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У оквиру Правне клинике за 

избегличко право и право 

азиланата коју организује Правни 

факултет у сарадњи са Високим 

комесаријатом Уједињених нација 

за избеглице, четврта генерација 

студената полазника клинике при-

суствовала је семинару који је за 

циљ имао да студенте уведе у прак-

тичан део наставе на клиници. Се-

минар је одржан 30. октобра 2009. 

године у просторијама Аероклуба. 

Полазницима клинике домаћини 

су били чланови невладине орга-

низације Праксис који су, уз бројне 

примере из праксе, студенте увели 

у различите облике пружања прав-

не помоћи интерно расељеним ли-

цима и припадницима мањина у 

Србији и на Косову. Захваљујући 

овом семинару и часовима које 

су слушали током зимског семес-

тра, полазници клинике су имали 

прилику да буду чланови Прак-

сисових мобилних тимова и да на 

терену пружају правну помоћ и 

савете избегличкој и расељеничкој 

 популацији.
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У суботу, 24. октобра 2009. го-

дине, у амфитеатру VI Правног 

факултета одржана је радиони-

ца за обуку студената за писање 

и управљање пројектима, коју су 

организовали први студентски ху-

манитарни фонд „Осмех на дар“ 

и Студентски парламент Правног 

факултета. Радионица је окупи-

ла 40 студената, који су, радећи са 

предавачима, искусним активисти-

ма највеће студентске организа-

ције AIESEC, били у прилици да 

се упознају са кључним аспектима 

пројектног менаџмента, да усвоје-

на знања „провере“ кроз вежбе 

писања и представљања „својих“ 

пројеката, као и да сазнају основ-

не информације о финансирању 

пројеката и изради извештаја о 

употребљеним средствима.
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У организацији Европског удру-

жења студената права (ELSA), 25. 

новембра 2009. године на нашем 

Факултету одржана је трибина под 

називом „Бели Шенген − пут у Ев-

ропу“. На трибини, која је започе-

ла излагањем Божидара Ђелића, 

министра науке и технолошког 

развоја у Влади Републике Србије, 

разговарало се о најзначајнијим ас-

пектима визне либерализације.
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Европско удружење студената 

права (ELSA) и Студентски пар-

ламент Правног факултета Уни-

верзитета у Београду, уз подршку 

нашег Факултета, организовали су 

семинар „Значај лобирања у савре-

меном друштву“. Семинар је одр-

жан од 9. до 12. децембра 2009. 

године, у просторијама Правног 

факултета, а имао је регионални 

карактер, окупивши више од 70 

студената из Словеније, Хрватске, 

Босне и Херцеговине и Македоније 

и 70 студената са нашег Факултета. 

Ово је била одлична прилика да се 

студенти упознају са значајем ло-

бирања, да разумеју његову улогу и 

да у дискусијама размене искуства 

из региона. Семинар је отворен 

поздравном речју декана Правног 

факултета, проф. др Мирка Ва-

сиљевића, након чега су уследила 

излагања следећих предавача: г-ди-

на Мирослава Милетића, генерал-

ног директора „Концерна Бамби 

Банат“, председника скупштине 

Привредне коморе Србије и пред-

седника Друштва лобиста Србије; 

г-дина Ђорђа Прстојевића, помоћ-

ника министра за дијаспору РС; др 

Балше Кашћелана, асистента Пра-

вног факултета у Београду; проф. 

др Ивана Вујачића, амбасадора 

Србије у САД-у; г-ђе Милке Фор-

цан, потпредседника „Делта Хол-

динга“; г-дина Јована Ковачевића, 

Студентски живот

Семинар на коме су учествовали полазници
Правне клинике за избегличко право и право азиланата
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директор ГЦА агенције и потпред-

седник Друштва лобиста; г-дина 

Драгомир Трнинића, начелника 

Службе за сузбијање финансијског 

криминала СБПОК-а. „Основе ло-

бирања, и зашто је потребан закон 

о лобирању“, „Разлог формирања 

Друштва лобиста Србије: циљеви и 

мисија“, „Улога дијаспоре у зашти-

ти интереса Србије“, „Дипломатија 

и лобирање“, „Бизнис лобирање“, 

„Улога и значај професионалног 

лобирања“, „Антикорупцијска ме-

тодологија“ – само су неки од на-

слова излагања саопштених на се-

минару. Семинару је присуствовао 

и велики број угледних гостију, 

укључујући представнике службе 

Председника Републике Србије, 

Министарства унутрашњих по-

слова, Министарства за дијаспо-

ру, Министарства за трговину и 

услуге, Привредне коморе Србије 

и Привредне коморе Београда. Се-

минар је окончан доделом серти-

фиката учесницима, док су органи-

затори изразили наду да ће овакво 

регионално окупљање студената 

права и других друштвених наука 

постати традиционално. Овај скуп 

остаће упаћен и по лепом дружењу 

учесника, будући да су се чланови 

ELSA Београд потрудили да буду 

добри домаћини гостима из ре-

гиона и да им покажу наш град, а 

посебно радује вест да већ стижу 

позиви нашим студентима да узму 

учешће на сличним семинарима у 

региону.�
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Осмех на дар

Семинар о лобирању окупио је 140 студената из Србије и региона и велики број угледних гостију

Хуманитарни концерт
„Песма на дар“

У суботу, 3. октобра 2009. годи-

не, у амфитеатру V Правног 

факултета Универзитета у Београ-

ду одржан је хуманитарни концерт 

„Песма на дар“. Концерт је органи-

зовао Први студентски хуманитар-

ни фонд Осмех на дар, у сарадњи са 

Правним факултетом Универзитета 

у Београду. Mанифестацију је отво-

рио и затворио шеф факултетске 

службе за студентска питања, гос-

подин Љубомир О. Вујовић, иначе 

вишеструко награђивани песник, 

стиховима својих песама „Такви смо 

ти ми“ и „Зажмури“. На најлепше 

песме из јужне Србије као што су 

„Жубор вода жуборила“, „Mаријо, 

ћеро Mаријо“, „Уснила је дубок са-

нак“, „Mаријо дели бела кумријо“ и 

друге, подсетили су нас Даница Кр-

стић, Бојана Николић, браћа Теофи-

ловић и Mерима Његомир, уз пра-

тњу сјајног оркестра АКУД „Лола“. 
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Извођачи су својим изврсним гла-

совним могућностима и са доста 

жара успели да пробуде најискре-

нија осећања код публике, док се у 

улози водитеља програма одлично 

снашао глумац Mарко Живић.

Циљ концерта је био подизање 

свести о малигним обољењима деце 

у нашој земљи, а нарочито укази-

вање на потешкоће са којима се су-

срећу оболели малишани и њихови 

родитељи са територије Косова и 

Mетохије. Водитељ је након приче 

о Фонду и досадашњим акцијама, 

присутнима изнео основне податке 

о овој опакој болести, која је нај-

чешћи узрок смрти деце до 15 го-

дина, док су студенти, у сарадњи са 

колегама са Mедицинског факулте-

та, израдили брошуру о малигним 

обољењима деце, у којој су изнели 

податке о броју оболелих, процесу 

лечења и препрекама са којима се 

сусрећу становници јужне покрајне 

приликом остваривања здравствене 

заштите. Фонд се још једном зах-

ваљује др Ани Јовићевић, специја-

листи епидемиологу Института за 

онкологију и радиологију Србије, 

као и др Mилану Јаковљевићу ди-

ректору Здравственог центра у Ко-

совској Mитровици на несебичној 

помоћи при изради брошуре, коју 

је на поклон добио сваки гост. За-

интересовани су се на крају кон-

церта могли учланити у Фонд или 

оставити новчани прилог. Поред 

многобројних студената нашег и 

других факултета, концерту су при-

суствовали и други гости, адвокати, 

асистенти и чланови Управе, као 

Отварање хуманитарног концерта

На концерту су изведене најлепше песме јужне Србије
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и проф. др Неда Бокан, прорек-

торка за наставу Београдског уни-

верзитета. Концерт је завршен уз 

велики набој емоција заједничким 

извођењем песме „Ајде Јано“ свих 

извођача и чланова Фонда Осмех на 

дар, уз наду да осмеха, хуманости и 

племенитости неће недостајати и да 

ће сличне акције имати сваки пут 

све већу подршку .
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Четврта хуманитарна
акција прикупљања

новогодишњих
пакетића за децу

из енклава са територије
Косова и Метохије

У периоду од 7. до 23. децембра 

2009. године студентски фонд Ос-

мех на дар организовао је четврту 

по реду акцију прикупљања но-

вогодишњих пакетића за децу из 

најугроженијих енклава са тери-

торије Косова и Метохије. Фонду 

и студентима Правног факултета 

Универзитета у Београду ове го-

дине прикључили су се студенти 

следећих факултета: Богословски, 

Факултет организационих наука, 

Саобраћајни, Филозофски, Фило-

лошки, Економски, Академија за 

дипломатију и безбедност и Факул-

тет информатичких технологија. У 

оквиру акције, већ другу годину за 

редом организована је и хумани-

тарна журка за студенте и прија-

теље фонда из света културе, умет-

ности, медија и спорта са циљем 

прикупљања новчаних средстава 

за куповину новогодишњих паке-

тића. Ове године, поред Правног 

факултета, свој допринос су дале и 

многе фирме те је број прикупље-

них пакетића достигао две хиља-

де. Активисти фонда Осмех на дар 

боравили су на Косову и Метохији 

од 25. до 27. децембра, заједно са 

деканом Правног факултета, проф. 

др Мирком Васиљевићем, продека-

ном проф. др Жиком Бујуклићем и 

асист. мр Ненадом Тешићем. Том 

приликом подељено је око 1300 

пакетића, док ће преостали даро-

ви бити подељени најугроженијим 

малишанима са територије Косова 

и Метохије за православну нову 

годину и за Савиндан, као и деци 

из Дома за аутистичну децу на Бе-

жанијској коси у Београду.

Током дводневне посете јуж-

ној српској покрајни активисти су 

обишли неколико енклава. У субо-

ту, 26. децембра након посете цркви 

У оквиру, сада већ, традиционалне новогодишње акције, 15. децембра 2009. године у Београдском клубу ‘Лава 

Бар’, први студентски хуманитарни фонд ‘ОСМЕХ НА ДАР’ угостио је студенте Београдског универзитета и прија-

теље фонда из света културе, уметности, медија и спорта на хуманитарној журки ‘Сакупљамо осмехе...’, са циљем да 

прикупи новчана средства ѕа куповину новогодишњих пакетића. Са жељом да, као и прошле године, малишанима 

уз пакетић поклонимо и честитку са порукама пријатеља фонда и ове године смо организовали прављење велике 

честитке на којима су наши гости исписивали личне поруке малишанима. Ове године су нас подржали: Веселин 

Јевросимовић, председник компаније ComTrade Group, спортисти – одбојкашица Ивана Нешовић, кошаркаши Пе-

тар Божић, Душан Кецман и Миро-

слав Радуљица и фудбалер Вујадин 

Савић; глумци Лена Богдановић, Љу-

бинка Кларић, Бојана Стефановић, 

Весна Чипчић, Мирка Васиљевић, 

Бранислав Лечић, Марко Живић, 

Михајло Максимовић, Сергеј Трифу-

новић, Зоран Кесић и Милан Васић; 

музичари Неле Карајлић, Жика Јелић 

и чланови Lexington бенда, манекени 

Ања Недић, Вук Вукићевић и Никола 

Ковачевић; балерине Локица Стефа-

новић и Јана Јанковић; телевизијска 

лица Марија Килибарда, Сретен Ра-

довић, Нина Радуловић, водитељ и 

уредник Влада Станојевић, Мис Ср-

бије Лидија Коцић, као и такмичари 

Survivor-а, на чему смо им неизмерно 

захвални. У нади да ћемо следеће го-

дине, када прослављамо први, нај-

мањи али не и мање значајни јубилеј, 

бити још успешнији и прикупити 

више осмеха те да ћете нам се и Ви 

придружити, чланови фонда Вам по-

ручују: ШИРИМО ОСМЕХЕ!!!�
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и библиотеци у Грачаници, којој је 

поклоњено више од сто најновијих 

издања српске и светске књижев-

ности, и обиласка и давања дона-

ције народној кухињи у Прековцу, 

студенти и представници Правног 

факултета обишли су школу у Сли-

вову коју похађа свега 8 ђака српс-

ке националности. Затим су се ак-

тивисти поделили у две групе, како 

би стигли да обиђу што већи број 

малишана. Једна група отишла је у 

школе у селима Бостане и Јасено-

вик у општини Ново Брдо, док је 

друга група обишла села Страже, 

Коретиште и Станишор у општини 

Гњилане. Тог дана подељено је око 

600 пакетића. У свим школама ак-

тивисти су искористили прилику 

да се поиграју са малишанима, а 

специјално за ту прилику студенти 

су позајмили костим Деда Мраза 

чиме су посебно увећали дечију 

радост. Након посете поменутим 

селима, активисти су посетили 

у брду скривен прелеп манастир 

Драганац, где их је срдачно дочеко 

отац Кирил. У повратку, неколико 

студената се, уз помоћ КПС пра-
тње, попело на брдо крај Грачанице 

где се налази дом за децу ометену 

у развоју, уручивши тамо дваде-

сетак пакетића. Двоје активиста 

фонда заједно са члановима управе 

Правног факултета Универзитета 

у Београду обишли су породицу 

Рашковић у Приштини. Ова посета 

оставила је на њих снажан утисак.

У недељу 27. децембар активисти 

су кренули из Косовске Митрови-

це, опет се раздвојивши у две групе 

како би успели да обиђу што већи 

број удаљених места. Једна група 

пошла је пут Метохије у забаче-

на села Суво грло, Бање, Црколез, 

Осојане и Видање где неалбанско 

становништво живи у јако непо-

вољним условима. Упркос тешком 

животу и сталном притиску, онда-

шњи преостали становници српске 

националности нису пропустили 

прилику да покажу своју велику 

гостопримљивост према београд-

ским студентима. Друга група 

обишла је веома скромну школу у 

селу Церница која је оставила вео-

ма снажан утисак како на студенте 

тако и на професоре. Ова група се 

затим упутила ка селима Стрезо-

Током посете јужној српској покрајни
активисти су обишли неколико енклава

Посета манастиру Драганац



44

44

44

вце, Ајновце и Речани у општини 

Косовска Каменица. Након тога 

око 200 пакетића подељено је у јед-

ној од ретких мешовитих школа у 

самој Косовској Каменици, граду 

са највећим бројем српског стано-

вништва после Косовске Митрови-

це. Ово је уједно и највећа школа 

коју је фонд обишао. На путу ка 

општини Косовска Каменица сту-

денти су имали прилику за веома 

кратку посету необичној цркви 

Светог Николе у Гњилану.

Студентима су уз помоћ прија-

теља Фонда из Косовске Митро-

вице били обезбеђени смештај и 

исхрана у студентском дому у Ко-

совској Митровици. Фонд Осмех 

на дар напустио је Космет касно 

поподне 27. децембра препун ра-

дости због преко хиљаде изма-

мљених осмеха малишана, али и 

туге због беде и страшно тешких 

услова у којима живи наш народ 

у енклавама, као и жеље да наред-

них година број људи добре воље, 

пријатеља и донатора буде још 

већи.�
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